



# PATRIA

Será designio preferente del Estado Nacional Sindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

(PUNTO 22)

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 31 MAYO 1938

II AÑO TRIUNFAL



## Nuestras fuerzas, en un rápido avance por el frente de Castellón, ocuparon Los Carrascales, El Campillo, La Pinilla y El Fondo

Numerosos cadáveres y prisioneros rojos en nuestro poder, y gran cantidad de ametralladoras y fusiles

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al domingo:

Durante la noche pasada y en el día de hoy, el enemigo ha seguido destruyéndose en varios desesperados e infructuosos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Tremp, en el frente de Cataluña.

Ha dejado en el campo numerosos cadáveres, siendo elevadísimo el número de bajas que ha sufrido.

Entre los prisioneros hechos, figura un teniente médico.

También ha atacado en la noche última en el sector de Vallfogona, de la saboza de prente de Balaguer, siendo rechazados los rojos, que asimismo sufrieron en esta parte duro castigo.

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia del enemigo, se han ocupado y rebasado el kilómetro 83 de la carretera de Arés a Albocácer, el pueblo de Benasal, vértice de Bobatar, el pueblo de Culla, Muela de Arés y el pueblo de Arés del Maestro.

Se han cogido 825 prisioneros y se han enterrado más de doscientos cadáveres enemigos.

En el frente de Teruel ha continuado también nuestra ofensiva, y después de derrotar a las fuerzas rojas, a las que se ha perseguido en una profundidad de trece kilómetros, se han ocupado y rebasado los pueblos de Valbona y Cabra de Mora y el campo fortificado de Puebla de Valverde, quedando dominado este pueblo.

Da idea de la derrota sufrida por el enemigo, la enorme cantidad de muertos que han dejado en el campo, de los cuales van enterrados trescientos cincuenta y seis, habiéndose cogido cuatrocientos siete prisioneros, cinco carros rusos, un blindado, dos cañones antitanques, un cañón del 11'40 y muchos fusiles, ametralladoras y material diverso.

A la hora de dar este parte, continuaba nuestro avance en este frente y seguían enterrándose más cadáveres enemigos y cogiéndose más prisioneros y armas.

### Ventinueve penas de muerte en Barcelona

Barcelona, 30. — Según «La Vanguardia» en el último Consejo celebrado por el Gobierno rojo se aprobaron otras 29 penas de muerte, de las cuales 17 se han cumplido esta mañana.

Salamanca, 30.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Mosqueruela del frente de Teruel se reanudó hoy nuestro avance teniendo que vencer la resistencia del enemigo y conquistándose brillantemente otras posiciones el Más de Adriales, Más de la Fuente del Oro y Más Domeno, Pinar Ciego y las cotas 1.800 y otras, La Oyica del Puerto, El Pocio del Zapatero, cruce de la carretera de Linares de Mora a Puerto Mingalbo, la Ermita de San Bernán y todo el macizo montañoso de Tozal de Maglian hasta dominar la Rambla de la Viuda.

Se ha cogido a los rojos más de doscientos muertos, más de un centenar de prisioneros y muchas ametralladoras, fusiles ametralladoras y fusiles.

En el sector de Pueblo de Valverde se ha seguido avanzando y derrotando al enemigo y se ha llevado a cabo la ocupación del Plano de la Balsa, vértice Portillejo y línea de la Rambla del Cubillo y en el sector de Valbona nuestras tropas han rechazado victoriosamente varios contraataques. Se han recogido en el campo ciento cinco cadáveres de los rojos y han quedado en nuestro poder 318 prisioneros y, entre otro material, seis ametralladoras, ocho fusiles ametralladoras, 126 fusiles y un Parque de Ingenieros.

En los frentes de Castellón en rápido avance se han ocupado las regiones de Los Carrascales, El Campillo, La Pinilla, El Fondo, Más de Tosca, varias alturas y la Masía de Tárraga y a la hora de dar el parte seguían avanzando nuestras tropas.

También ha sido conquistado el macizo de la Ermita de San Cristóbal.

En este frente se han hecho 238 prisioneros.

En el sector de Sort, durante la noche pasada y el día de hoy han vuelto a ser atacadas algunas posiciones nuestras como asimismo en el de Tremp, siendo rechazados todos los ataques e intentos del enemigo.

Salamanca, 30 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal. De orden de S. E. el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Un movimiento brillantísimo en dirección a Mora de Rubielos

Las tropas gallegas profundizaron en su avance de ayer más de cinco kilómetros

Agoniza en los sectores catalanes la ofensiva roja que se debate en los exteriores sangrientos. La última noche fué todavía de rudos contraataques rechazados como siempre con esta energía indomable que será legendaria. Cuando nosotros hemos dicho «no pasarán los rojos», ni con apoyo ni con complicidad, ni con cañones, han avanzado un metro, y ahí mismo, en esa línea donde necesitaban un modesto triunfo que les sirviera para acreditarse en los medios extranjeros, han fracasado como en Teruel, como en Brunete y como en Belchite y como en toda la historia de esta Santa Cruzada. Agoniza la batalla de Cataluña que será el resto de la campaña: lo que fué la derrota de Teruel para el avance de nuestro Ejército camino del Mar Latino, pues este descalabro bolchevique habrá llevado a la impotencia decisiva a las hordas de Moscú.

### La criminal maniobra que preparan los rojos

PRETENDEN PROVOCAR INCIDENTES CON FRANCIA

París, 30. — El corresponsal de «Le Jour» informa que en las proximidades de Barcelona están dispuestos varios aviones rojos para atacar a navios franceses o bombardear territorio francés.

Estos aviones han sido pintados con los colores de la España Nacional.

Con ello intentan los rojos provocar incidentes internacionales, al considerar como definitivo su descalabro en el frente catalán y en el Mediterráneo.

Por los sectores de Teruel, que ya se alejan, por cierto de la capital, tantos meses martirizada los buenos vientos y los días luminosos traen jornadas maravillosas que este gran caballero dos veces laureado preside con su estrella afortunada. El Cuerpo de Ejército de Castilla, que en la jornada de ayer trazó el avance magnífico hasta Puebla de Valverde, ha hecho hoy un movimiento brillantísimo, en dirección a Mora de Rubielos, y ha rechazado ha empujado y ha derrotado en toda la línea al enemigo, que pretendía oponerse a nuestro paso. Una vez más el arte magnífico del general Varela ha hundido la línea enemiga haciendo una cinta precisamente por aquel sector donde los rojos menos esperaban la acometida, después del avance de ayer. Las tropas de Castilla han progresado hoy en dirección a Mora de Rubielos operando en toda la amplia zona de maniobras para llegar en las primeras horas de la tarde a ocupar una amplia red de posiciones cerca de toda ella, situada al noroeste del pueblo que quedó enteramente dominado.

El Cuerpo de Ejército de Galicia ha operado hoy en aque otrozo que va de Villafranca del Cid hasta Albocácer continuando su marcha poderosa sobre la carretera de Benasal que ha sido rebasada en varios kilómetros sin que a la hora de regresar del campo se conozca exactamente la situación de esas fuerzas que no han encontrado por fortuna una resistencia tan tenaz como la de las fuerzas que se oponen al avance de las de Castilla.

Otro destacamento de los gallegos ocupó importantes posiciones al Este de Arés del Maestro, conquistado ayer, y la cota 1.200, continuando su progresión hacia el Este y llegando a profundizar

# Una brillante alocución de Sancho Davila, Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles

Salamanca, 30.—Esta noche, a las once, pronunció su anunciado discurso ante el «Congreso de Ración Nacional de España el Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Davila, con motivo de la festividad de San Fernando, patron de las mismas.

Por el Imperio hacia Dios, fueron las primeras palabras del orador, quien seguidamente expuso que la santa cruzada que arde en España en estos momentos es el pacto del Imperio hacia Dios, cruzada que ha de conducir por nuevos derroteros, unida en la fe, a toda la juventud española, cuya formación ideológica, técnica y física para este criterio es la tarea más urgente y fundamental de nuestra revolución.

Esta marcará una nueva etapa en la que se dictarán las necesarias disposiciones que fijen la

estructura de una nueva organización, precisando exactamente las normas y consignas por las cuales se caracterizarán de la Falange, de acuerdo con las que emanen del Ministerio de Educación.

Establecida la unidad de mando para las Organizaciones de ambos sexos estas serán conducidas por el mismo ideario y doctrina, y dentro de rigurosas normas de moral cristiana, las dos Organizaciones, se designarán por una mandataria personal escogida entre el más puro y más pulcro dentro de nuestra doctrina, para que aquellas sean ejemplo y exposición de las más altas virtudes y que de ellas surjan los hombres que han de conquistar a España para España.

En un futuro no lejano toda la Juventud española formará en nuestras filas. Nuestras legiones

hasta tanto, se nutrirán solo de voluntarios de aquellos voluntarios que figurando ya encuadrados en las Organizaciones Juveniles han mostrado su deseo de servir los altos intereses de la Patria. Estos serán los futuros rectores de la vida española. Para ello se educarán en nuestro ideario nacional sindicalista se formarán en nuestros campamentos y serán modelo de disciplina.

Dignidades eclesiásticas pasarán a formar parte del Consejo Nacional y de las Delegaciones provinciales como garantía de acierto en la educación de nuestra juventud que ha de ser consistente con la Religión y así se acometerá la magna empresa que tendrá por fundamento la fe en nuestra doctrina y la seguridad de nuestra obra que ya tiene sus heroes y mártires: los que murieron en las tierras frías de Teruel y a bordo del crucero «Balears».

Recuerda a los cadetes, flechas y pelayos la muerte de Jerónimo Pérez de la Rosa, acaecida en Sevilla en el año 1935, y como recordado sobre su pecho exhaló su último suspiro, desgarradas sus tiernas carnes, muriendo como quien cumple un acto de servicio y señalándole así cual era su misión en la Falange.

Cadetes, flechas y pelayos; sois la ilusión y la esperanza de nuestro invicto Caudillo, que ha sabido unir en una sola todas las voluntades. En el día de San Fernando, Capitán de Cristo y patrono de la Juventud española, recordad una vez más a José Antonio, el que también lo esperaba todo de vosotros.

## Mil quinientos millones para obras de utilidad pública

Roma, 30.—El departamento del Ministerio correspondiente ha aprobado el presupuesto del gasto de 1.500.000.000 liras para obras de utilidad pública destinadas al incremento de la industria en la región de Liguria.

## Tres espontáneos heridos por un becerro

En el último novillo de los lidiados ayer tarde, numerosos espectadores se arrojaron al redon del sin temor a aquel becerro aun conservaba las suficientes fuerzas para producir daño.

La res estuvo corneando a diestro y siniestro y a consecuencia de sus acometidas resultaron los siguientes heridos.

Fernando Gutiérrez Rodríguez, de 22 años, con domicilio en la calle de Imprenta número 6, de erosiones en la región frontal.

Rafael Molina Fajardo de 25 años, y avecindado en Gran Vía, 6, de una herida contusa en la palma de la mano y erosiones en el hombro derecho, y Julio Sáenz Hueso, de 18 años, de una herida en el vientre.

Las lesiones de los tres toreros fueron calificadas de carácter leve, por los médicos de guardia de Hospital de San Juan de Dios, donde recibieron asistencia.

## Protestas justificadas

I  
Cebolleros y cristoballicos unidos y los montaraces que gozan los encantos del Valle del Paraiso, ofrecieron al Señor una hermosísima Comunión primera, que hizo llorar de gozo a los ángeles del cielo y a todos los que presenciaron tan tierno y solemne acto.

Pero... los «grañitos» que viven en el Barrio de San Cecilio, los «serranitos» que se educan en la Virgen de las Nieves y los «quinteros», que acompañan a diario a la bendita Virgen de Monserrat, no quieren ser menos que sus queridos colegas y protestan a su modo y ponen el grito en el cielo y vienen a mí para decirme:

—No hay derecho; todos los niños han hecho la primera Comunión y «nos otros» no; ¿por qué es eso?

—No hay que apurarse; a vosotros os corresponderá hacerlo el domingo de Pentecostés y también será muy hermosa, quizá más que las otras de vuestros compañeros.

—¿Y cuándo es Pentecostés?

—El domingo que viene, y ese será vuestro día grande.

—¿Y qué es Pentecostés?  
—La fiesta grande, en la que los Apóstoles y discípulos del Señor recibieron el Espíritu Santo.

—¿Entonces «nosotros» vamos a recibir el Espíritu Santo?

—Si como vais bien, lo recibiréis, pues así lo ha prometido el Señor.

—Y nus daran chocolate y toó?

—¡Válgame Dios!; no pensáis más que en el pijoero estómago. Tendréis chocolate y cuanto queráis; ya sé yo que algunas señoras están pensando en vosotros y os regalarán muchas cosas, con la condición de que eais buenos.

—Y los de la Quinta seais mejores que los de las Vistillas y los de la Sierra.

Todos sois buenos, tan buenos que vamos a decir al señor Cura de San Cecilio que es vuestro párroco, que ponga en la iglesia tanto nichos como niños para colocarlos en ellos como se coloca a los Santos.

—¿Como que nus van a poner en los nichos!

### II

El domingo próximo, Dios med ante, en el precioso Templo de la Virgen de Monserrat (Quinta Alegre) comuigarán por vez primera más de 100 niños de nuestras Escuelas de la Quinta, Vistillas y Virgen de las Nieves.

A las nueve en punto se celebrará la Santa Misa, se cantará, se rezará se gozará mucho, se llorará, se reirá y se verá a 100 niños recibiendo con gran fervor a Nuestro Señor, oyendo todos aquellas palabras suyas tan tiernas y expresivas: «Dejad que los niños vengan a Mí».

Ya lo saben los amigos del Ave-María.

Gracias a Dios, las Escuelas hacen una gran labor y ¡justo es que nosotros no estamos solos, pues los padres cooperan a la labor educativa, la calle tiene ambiente cristiano, la prensa no envenena como antaño, los predicadores de las masas están escondidos en las madrigueras y todo ello contribuye a hacer la España grande por medio de la Escuela grande.

¿Qué hubiera sido de los niños si hubieran triunfado las ideas disolventes sembradas a los cuatro vientos durante el periodo republicano?

¡Pobres niños y pobre sociedad!  
PEDRO MANJON

en terreno enemigo en más de 5 kilómetros.

Las tropas de la primera división navarra que opera entre ambos cuerpos de Ejército, ha proseguido asimismo su avance para dar uniformidad a la línea que va desde Teruel al Mediterráneo y que a estas horas progresa como una avalancha sin que el enemigo, quebrantadísimo por las jornadas anteriores, intente una resistencia desesperada.

Por lo apremiante de la hora me es imposible añadir a esta impresión rápida aquellos detalles de los sucesos del día que son otros tantos magníficos ejemplos que vienen a añadirse a las victorias de los días anteriores.

Los esfuerzos del Cuerpo de Ejército de Castilla sumados a los de Galicia, están a punto de alcanzar los objetivos decisivos en su avance hacia el sur. Pero como estas jornadas próximas pueden ser decisivas yo no quiero ante ello decir nada. Yo quiero guardar una elemental discreción.

SPECTATOR.



**PRIMER ANIVERSARIO**  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**LA ILTMA. SEÑORA**  
**Doña Enriqueta Durán Martínez**  
esposa que fué de D. Eduardo Entrala y Rios  
Que falleció cristianamente en Granada  
el día 1 de junio de 1937  
**R. I. P.**

Su viudo e hijos ruegan a sus amistades encomiénden su alma a Dios, Nuestro Señor, y les participan que mañana día 1.º de Junio se aplicarán en sufragio de la finada el Jubileo en el Santuario del Perpetuo Socorro de Granada y todas las Misas que se celebren en dicha Iglesia, la de los PP. Capuchinos y Parroquial de Santa Escolástica.

También se dirán Misas por la misma intención en la Basilica de Nuestra Señora de las Angustias (Altar Mayor y Capilla de la Virgen del Pilar). La de nueve en el Altar del Señor del Paño en la Santa Iglesia Catedral de Granada, en la Iglesia de Puerto Lope (Mocín) y en la Parroquia de Santiago e Iglesia de San Ignacio (Compañía de Jesús en Jerez de la Frontera).

El Excmo. e Ilmo. Señor Arzobispo se ha dignado conceder 100 días de Indulgencias en la forma acostumbrada.

Granada, 31 Mayo, 1938.

# perfil

## Flechas

La fiesta del flecha es la fiesta de la España naciente, el júbilo de la cosecha y de la gloria futura, la preparación del advenimiento de la luz del Imperio. Pero además de todo, y unida a esta significación nacional, tiene un sentido hondamente humano y hasta religioso: es la fiesta simpática y sencilla del joven y de la caridad con el joven, el día de la solidaridad entre las distintas clases y las diversas fortunas, la participación de todos en la alegría y en el pan de la Patria.

¡Día de San Fernando! Desde por la mañana las banderas, alerías, engalanaban de gracia el desmayo del aire. Consignas y clarines disparan sus abiertas llamadas, y expresan su impaciencia en apuro. La primavera llena con sus aromas la quietud de las calles de la ciudad.

Entonces es cuando el flecha comienza su jornada de fiesta. El flecha se levanta y marcha hacia su campamento, donde le reciben los gritos ágiles de sus compañeros. Ya en este campamento, entre los camaradas, el flecha pierde todas sus diferencias accidentales de posición, rango o jerarquía social; es sólo un soldado, o una esperanza de soldado, un obrero de España, un hombre de la Patria. Y esto es lo que se va a festejar este día: que España tenga no sólo su realidad presente de héroes a porfía, sino su semilla y su claro amanecer de sangre. Que en el corazón de España haya un sitio de eterna juventud, impaciente y alegre, y que sobre las diferencias y las discusiones reine la unidad: unidad entre los hombres que no excluye jerarquía sino que la fundamenta.

¡Día del Flecha! Día de la Juventud de España, de la cosecha futura; que tu sentido y tu recuerdo perdure todo el año, y llene nuestras vidas,

El día 3 de Junio es el aniversario de la muerte en accidente de aviación del llorado General en Jefe del Ejército del Norte, vencedor de Irún y de Bilbao, Don Emilio Mola Vidal. Murió por la Patria en acto de servicio, mereció bien de España y de los españoles de buena voluntad.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

### Segunda Derrama

Se pone en conocimiento de todos los propietarios, usufructuarios y perceptores de rentas que los recibos de la segunda derrama Obligatoria estarán puestos al cobro:

A domicilio desde hoy 31 de Mayo hasta el 29 de Junio.

En la Oficina Recaudatoria, Plaza de los Lobos, 5, principal, desde el 30 de Junio hasta el 9 de Julio, de 10 de la mañana, a 2 de la tarde.

Pasadas estas fechas los recibos se abenarán con el 20 por 100 de recargo por apremio en único grado.

# La Fiesta de solidaridad de Italia con la España Nacional

## Unas palabras de Mussolini, expresando la adhesión de su pueblo a nuestra Causa

### BRILLANTEZ DEL ACTO

Roma 30.—La fiesta de solidaridad y fraternidad a la España nacional ha revestido gran brillantez en toda Italia y su Imperio.

Anteayer por la mañana en el teatro Adriano de Roma se celebró un acto solemnisimo, asistiendo todas las autoridades, miembros del Gobierno y jerarquías del partido Fascista. También concurrió ocupando un sitio de honor, el glorioso general Millán Astray, el cual hizo uso de la palabra y fué escuchado con religioso silencio.

Dedicó grandes elogios al Duce y a la Italia fascista, y aludió a la compenetración espiritual entre los dos pueblos hermanos.

Al terminar su discurso, el público ovacionó al general Millán Astray y dió vivas a Franco, a España, al Duce y a Italia.

Después habló don José María Pemán que también fué muy aplaudido.

Terminado el acto, los concurrentes se trasladaron a la Plaza de Venecia, donde se verificó un desfile de las milicias fascistas que fueron acogidas con grandes ovaciones.

### ENSAYO GIMNASTICO

Por la tarde tuvo lugar en el foro Mussolini un magnífico ensayo gimnástico por las juventudes italianas del Littorio.

Se entonaron los himnos «Cara al Sol», «Glovinazza», himno portugués y el de las juventudes alemanas.

También fueron ejecutadas por bandas de música y orquestas la sinfonía «Fuerza del destino», de Verdi; el prelude de la ópera de Wagner «El buque fantasma»; la serenata imperial del «Himno a Roma», de Puccini y otras composiciones en las que tomaron parte nutridos coros.

Todos los himnos fueron brillantemente coreados, especial-

mente el «Cara al sol», con continuas aclamaciones a España y al general Franco.

### PALABRAS DE MUSSOLINI

Después de la manifestación gimnástica, el Duce, que tenía a su lado al general Millán Astray, pronunció un breve discurso que fué objeto de una estruendosa ovación.

El Duce dirigiéndose a las juventudes del Littorio dijo:

«Camisas Negras de toda Italia: La gran jornada que hemos festejado hoy ha sido para demostrar nuestra adhesión, nuestra fraternidad a la España de Franco (al pronunciar estas palabras las aclamaciones son tan estruendosas que impiden oír el final de la frase); a vosotros todos, envío mi saludo y mi elogio, a vosotros que representais las jóvenes esperanzas del mañana para el trabajo y el combate. Para la Italia imperial de hoy es un sol que resplandecerá el día de mañana.

Termina el Duce su discurso, acogido con una frenética ovación y la muchedumbre improvisa una nueva demostración de entusiasmo, mientras la música toca nuevamente el himno «Cara al Sol» cantado por las juventudes fascistas.

El Duce baja de la tribuna, siempre acompañado por el general Millán Astray y se dirige a su automóvil, mientras el público renueva una vez más sus aclamaciones al Duce, a España nacional y a Franco.

### LA MUTUA SIMPATIA DE AMBOS PUEBLOS

Burgos, 30.—Toda la prensa italiana de esta mañana dedica largos artículos a las demostraciones de afecto, de entusiasmo, y de solidaridad italo-española que se ha celebrado en todas las ciudades de la España Nacional, co-

mo asimismo a las ceremonias celebradas en los diferentes sectores de la guerra, frente al enemigo.

Los artículos entusiastas y de sincero afecto hacia la España de Franco, ponen a la vez de relieve la atmósfera de simpatía hacia la Italia Imperial que se respira en toda la zona liberada por la actitud de franca simpatía y adhesión de Italia hacia la España Nacional.

### ITALIA NO TOLERARA EL BOLCHEVISMO EN EL MEDITERRANEO

París, 30.—Los periódicos parisinos al comentar la manifestación celebrada en toda Italia con gran entusiasmo de la jornada de solidaridad con la España de Franco subrayan que Italia no tolerará nunca el establecimiento de un Estado bolchevique en el Mediterráneo, patentizando una vez más que la Italia fascista seguirá a Franco hasta la completa victoria de sus armas sobre la barbarie bolchevique.

### LA MISION ESPAÑOLA RECIBIDA POR EL DUCE

Roma, 30.—A presencia del conde Ciano el «Duce» ha recibido hoy a los miembros de la misión española, que le fueron presentados por el general Millán Astray y el cual pronunció un discurso para manifestar la gratitud de España por la contribución de la hidalga Italia a la causa que defienden las tropas del Generalísimo Franco.

Mussolini contestó expresando su simpatía por la España Nacional y su admiración por las tropas de Franco.

Terminó el «Duce» sus palabras con un ¡Arriba España! que fué contestado por los presentes con un ¡Arriba Italia!

### El Extremo Oriente, en armas

## Los japoneses bombardean nuevamente Cantón

### SE TEME UNA OFENSIVA NIPONA POR EL SUR

Londres, 30.—Cantón ha sido objeto hoy de un nuevo ataque por parte de la aviación japonesa. Es el tercero desde el sábado, habiendo producido como en los anteriores gran número de víctimas.

Estos raids han vuelto a hacer temer a los chinos una ofensiva nipona por el Sur para apoderarse de Cantón y han sido enviados refuerzos, pues el Mariscal Chang-Kai-Shek considera importantísima la posesión de dicha ciudad, por el interior.

El avance japonés hacia el empalme del ferrocarril de Longhai con el de Pekín a Hankeu, se ha visto detenido por una fuerte oposición china, cuyas tropas han recuperado Kuancing.

### PROGRESA LA OFENSIVA

Shangai, 30.—Según noticias de fuente japonesa la ofensiva

de las tropas niponas a lo largo del ferrocarril de Longai, progresa regularmente.

Los japoneses conquistaron, después de una lucha violenta, la ciudad fortificada de Poesien y avanzaron cincuenta kilómetros más allá de Kweitch con dirección a Lanteng.

### EL PROPOSITO DEL MANDO NIPON

Tokio, 30.—La Agencia Domei informa que el mando japonés de las fuerzas que operan en China tiene la intención evidente de llevar a efecto una ofensiva a lo largo de la línea férrea Longai-Hankeu.

Según los últimos informes, del frente, la presión japonesa es cada vez más fuerte, principalmente en el ala derecha en el punto de enlace del ferrocarril Pekín-Hankeu y de Longai.

# La 2.ª Bandera de F. E. T. celebra una Misa de campaña y bendice un altar

El domingo por la mañana oyeron misa, todas las centurias franquistas de servicio pertenecientes al segundo Batallón-Bandera en pie no campo, frente a la Sierra Nevada y cara al enemigo. Fue un acto que, a más de resultar revestido de gran solemnidad y recogimiento, resultó maravilloso por el lugar donde fue realizado, ante un paisaje en cuyo fondo se perfilaban los picos de la Sierra precordiosos de la orografía pintoresca y quebrada, ondulada y verde de los primeros planos. Ante el altar, se erguían las siluetas de los gastadores, arrancando al sol refulgencias en las puntas de las bayonetas. Cobraban prestigio de centinelas de España esta muchachos altos y rígidos al alargar la mirada vislumbrábamos a poca distancia la línea de trincheras enemiga. Tras de ellos, alineados perfectamente, se extendían las centurias con sus oficiales a la cabeza movidas todas al mandato del cornetín de órdenes. En los laterales del gran rectángulo ocupado por la fuerza, camisas azules de los pueblos que comprenden el subsector de Huéto, gentes de los cortijos próximos, bellas muchachas de la Sección Femenina que también pusieron a contribución sus cualidades de mujer y su amor a España y su fe en Dios para conseguir un adorno de flores naturales soberbio.

## CENTENARES DE FIELES

A pesar de ser este acto puramente militar, a él fueron acudiendo espontáneamente labradores y campesinos hasta congregarse en la rubia planicie donde se llevó a cabo varios centenares de fieles. Niños de las escuelas, flechas, familias enteras... Ellos conocieron el horror de la horda aunque solo fuera de paso y durante unas horas. Por eso aprovechan cualquier coyuntura donde poder elevar los ojos al Señor y orar en acción de gracias. Asistió también el Ayuntamiento en pleno, así como las jefaturas de la Falange local, uniformadas.

## EL ALTAR CONSTRUIDO EN LA BANDERA

El profundo sentido religioso que informa todos los actos de la Milicia, ha impulsado a los muchachos de la segunda Bandera a reconstruir primero la iglesia parroquial de Huéto, herida por la artillería roja, que la dejó en estado casi de ruina; ahora, unidos carpinteros y pintores, han llevado a cabo la construcción del sencillo y artístico altar de campaña cuya bendición se efectuó el pasado domingo.

Es de destacar la generosidad del teniente coronel señor Barrios quien se ofreció a regalar a la Bandera aquellos efectos y ornamentos sagrados que se necesitaban, donando, en realidad, casi todos.

Asimismo, donaron otros objetos el señor Arzobispo de Granada, las hermanas del convento Riquelme, y... algunos muchachos que como el cabo Juan Mergarejo Parra, veterano combatiente de la Cruzada, tuvo el simpático gesto de donar unas preciosas vinageras. También el jefe de

la Bandera, capitán don Luis Fajardo, donó varios efectos.

## EL NUEVO HIMNO DE LA SEGUNDA BANDERA

Al finalizar la misa, que fue oficiada por el señor capellán del Batallón-Bandera, don Nicolás Gómez, se cantó el nuevo himno que acompaña el desfile de las centurias y que ha sido compuesto por don Adolfo Montero, con letra del capitán jefe de la segunda Bandera. Resultó su interpretación muy ajustada y llena de virilidad, no exenta de cierta gallardía, rota únicamente cuando los pelotones pasaban frente a los mandos y lanzaban al viento vivas y ¡Arriba España! que eran contestados grazo en alto, por la población civil allí reunida.

**Para fotos-carnet**  
**Pim-Pam**  
**2 por 50 cts.**  
Reyes Católicos 11 (planta baja, esquina a Colcha)

# Himno de la Falange en discos Columbia

## COLISEO OLYMPIA

Hoy martes 31 de mayo de 1938.

Hoy 3 secciones: a las 7, 9'30 y 11'15.

Hispano Fox presenta a la famosa pareja de actores Loretta Young y John Boles, en la interesante película en español titulada

## LA LEGION BLANCA

un film de ambiente absolutamente moderno, una bellísima comedia con un reparto de artistas de primera categoría.

También se proyectan unas interesantes

## VARIEDADES SONORAS

PRECIOS: Butaca patio, 1 pta. Id. Gral., 0'50

Seguidamente: CONTRABANDO HUMANO estreno de la actual temporada

## SALON NACIONAL

Hoy martes 31 de mayo de 1938.

II Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1 de la noche.

ULTIMO DIA de la valiosa joya de la Cinematografía, emporio de belleza y verdadera maravilla artística,

## GASTA DIVA

Una bellísima película musical, basada en la vida del famoso compositor Bellini, en la que triunfa con su voz de oro la resplandeciente estrella Martha Eggerth, secundada por el celebrado galán Phillips Holmes

Selectos trozos de las óperas «Norma», «La sonámbula» y El «Barbero de Sevilla».

PRECIOS:

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 0'30.

En una nave abandonada de la fábrica de Cervezas, se produjo ayer tarde un incendio, sin que hasta ahora se conozcan las causas.

En el local había seguramente, una bombona de ácidos, que a consecuencia del calor explotó, incrementando el fuego.

La proximidad de la fábrica de Cervezas a un garage hizo que los efectos de la explosión se dejarían sentir en el mismo y las llamas se propagaron a un camión.

## Triple alumbramiento

María Román López, con domicilio en la calle de San Juan de los Reyes número 55, dió ayer a luz tres robustos niños.

El prolífico padre es el aguador Manuel Zamorano Márquez, quien con este nuevo alumbramiento de su esposa, ve aumentada su ya numerosa prole y para mayor suerte, satisfactorio en cuanto afecta a la salud de los nuevos «balillas».

La feliz madre también goza de un estado perfecto de salud.

Resultaron heridas algunas personas que recibieron inmediata asistencia en el Hospital de San Juan de Dios.

En este centro benéfico fueron curados: Juan Salvador Ramírez, de 34 años con domicilio en la cuesta de Santa Catalina número 12, que sufrió varias heridas contusas en el cuero cabelludo.

Manuel Cámara Martínez, de 16 años, fué curado de una herida contusa en la cara externa de la rodilla derecha.

Miguel Ortega Molero, de 39 años, vecino del Boquerón, número 34, resultó con una herida contusa en la región frontal derecha y otras en la mano y pié del mismo lado, y José Garzón Ballesteros, de 16 años, con domicilio en la carretera de Pulianas que recibió heridas contusas en el cuero cabelludo, otras en los hombros, brazos antebrazos, manos y rodillas.

Las lesiones de los cuatro fueron calificadas por los médicos de guardia de carácter leve.

Una sección de guardias de Seguridad y de Asalto, que estuvo prestando servicio de vigilancia en la Plaza de Toros acudió al lugar del suceso, acordando los alrededores para impedir se acercase el público, recibiendo colaboración en este cometido por otra compañía del mismo Cuerpo que fué enviada inmediatamente desde el cuartel, y por varias patrullas de soldados de Artillería. Como las llamas amenazaran con propagarse a otras dependencias de la fábrica de cervezas, se dió aviso al parque de Bomberos de donde partió el retén de guardia, comenzando los trabajos pertenecientes para la extinción del siniestro que pudo quedar localizado bien entrada la noche.

# Auxilio Social no pide limosna, reclama justicia

## TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA  
Equipos sonoros Western Electric

Hoy martes 31 de mayo de 1938.

Secciones continuas, comenzando a las 3, 5, 7, 9'30 y 11.

Programa en español

ULTIMO DIA del mayor éxito cómico de la temporada, titulado

## Un par de gitanos

por los extraordinarios actores STAN LAUREL Y OLIVER HARDY

También toma parte en esta película el famoso actor ANTONIO MORENO

Completa el programa una divertida variedad sonora

PRECIOS

Butaca 1'75. Ato. 0'70. Gral. 0'50

Mañana se proyecta la preciosa película alemana titulada

YO QUIERO A MI NINERA

El jueves gran estreno: UNA CHICA DE PROVINCIAS, hablada en español, por R. Taylor.

# Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en Desayunos y meriendas RIKUISIMO CAFE Y CHOCOLATE

GRANDES Y ECONOMICOS VASOS DE LECHE DE LA MEJOR CALIDAD

# Café y Lechería BIB-RAMBLA

TELEFONO 2329

# El Movimiento Nacionalsindicalista visto desde fuera

## UNA REVOLUCION EN PLENA GUERRA

Con el título «Une révolution dans la guerre» acaba de publicarse en Bruselas (por iniciativa del Centre d' Etudes Historiques) un estudio resumido del Movimiento nacionalsindicalista, debido a la pluma justa y amena de Jean Denis, que con tanto interés viene siguiendo el desarrollo de la heroica cruzada del pueblo español. Nos complace ofrecer a nuestros lectores la traducción de algunos párrafos de tan interesante libro.

### ¿DONDE SE HACE LA REVOLUCION?

Mucha gente, sugestionada por los acontecimientos militares de España, no se da cuenta de que allí acaece algo más bello y más grande que la guerra: una revolución.

Huelga decir que estas personas están mal informadas por la gran Prensa y agencias llamadas «de información», que deberían llamarse mejor «de deformación». Y además, no se dan cuenta. La misma verdad, la comprenden mal. Su inteligencia es, a menudo, como una estación de radio que funciona con anomalías. Frecuencias mal reguladas. Amplitud insuficiente. Sí, la comparación es justa: es una cuestión de ritmo y de tonalidad. Ritmo de pensamiento. Tonalidad sentimental. Para comprender bien la España de hoy, para tener una visión clara de lo que ocurre hoy en ella, hay que ser revolucionario. Coincidir con la misma longitud de onda. Haber establecido una concordancia del alma. Este epísculo se ha escrito con el fin de ayudar a establecer esta concordancia. ¿La Revolución española?—La verdadera. La completa. La hermosa. Es en la España de Franco y de la Falange donde se está consumando esta revolución. ¿Una Revolución? Es decir, un cambio del hombre y del mundo.

### UN NUEVO ESTILO DE VIDA

Toda la Revolución nacionalsindicalista de la Falange es eso: un nuevo estilo de vida. Ante todo, una manera de ser distinta. Una revolución moral que se consume en lo más hondo de los seres, transformándolos enteramente, dando a la vida y al mundo un sentido distinto, y encontrando de nuevo, tras los aspectos movidos y contradictorios de la vida y del mundo, realidades perdidas, pero eternas...

Una austeridad deliberada y una disciplina voluntaria. ¿Hacia qué fines? Hacia todos los que el hombre lleva en lo más hondo de su corazón. Hacia la conquista de su calidad de ser humano; sencillamente humano, con todo su destino natural y sobrenatural, con todas sus necesidades de vida, que son necesidades de pan, pero también del alma.

Una crispadura violenta ante el materialismo agresivo, el racionalismo estéril, el positivismo momificador y el determinismo dimisionario. En plena disgregación individualista—pasión de unidad, o sea de fecundidad en plena decadencia, al borde del último desastre de la decadencia—una pasión imperial.

Nacionalista? No; para ellos, la Nación no es sino «una unidad de destino en lo universal». ¿Fascistas? No, están aún más allá del fascismo. Son una expresión de mayor madurez, de serenidad más pura, del retorno universal del hombre a las fuentes de la civilización. Son «ellos mismos», simplemente. Con toda la riqueza de alma de esta España que durante ocho siglos hizo su propia reconquista, que creó Lepanto, la Contrarreforma y el Concilio de Trento, y que, habiendo descubierto el mundo de las Américas Indias, lo formó a su imagen. Así, siendo ellos «ellos mismos»,

son desde ahora la expresión más alta la más exacta, la más completa y probablemente definitiva de este nuevo estilo de vida que todas las juventudes de mundo están buscando con trágica ansiedad...

### FRANCO

...Para comprender a Franco no basta con conocer sus brillantes actos de servicio en Marruecos, los cuales le valieron el grado de general antes de cumplir los 30 años.

Para comprender a Franco, es preciso conocer también a José Antonio Primo de Rivera, este maravilloso despertador de almas, Grande de España, hijo de un dictador apacible; este poeta y profeta de 30 años, que fué, sin duda, el revolucionario más audaz, el más intelectual y el más popular; magníficamente humano, el más exacto y el más idealista, el más desinteresado, el más clarividente, el más completo y el más fran-

Muy pronto, el Día de la Chatarra. Granada debe figurar entre las primeras ciudades de España en esta modalidad de ayuda a la guerra.

## Ha muerto el eminente tenor Miguel Fleta

El cadáver fué llevado a hombros de afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### LAS OFICINAS DE AUXILIO SOCIAL, CERRARON EN SEÑAL DE DUELO

Orense, 30.—En su casa de la calle de Pontevedra, y a consecuencia de un ataque de uremia dejó de existir en el día de ayer, rodeado de su esposa e hijos el eminente cantante Miguel Fleta.

La noticia del fatal desenlace cundió rápidamente por toda la ciudad acudiendo a la casa mortuoria millares de personas para testimoniar el pésame a la familia y firmar en los pliegos.

Desde mucho antes de las cinco de la tarde de hoy, hora fijada para la conducción del cadáver a su última morada los alrededores de la casa mortuoria se hallaban invadidos por inmenso gentío acudiendo también todas las autoridades, los mandos de F. E. T. y muchísimos falangistas.

El féretro fué envuelto en las

banderas nacionales y de F. Española y T. y llevado a hombros de elementos de la misma, hasta el edificio de la Caja de Ahorros.

Presidieron el duelo el Gobernador civil, el jefe provincial de F. E. T., el presidente de la Diputación, el alcalde, el R. P. García Herrero, el jefe local de Falange E. T., el delegado de Auxilio Social, el Comisario jefe de Policía; el baritono Carbonell en nombre de los artistas madrileños; el hermano político del finado, don Antonio Mirón y su sobrino don Mariano Fleta.

En la comitiva figuraban representadas todas las clases sociales, yendo también el director del periódico «Ideal Gallego» y todos sus redactores, innumerables miembros de F. E. T. y gran cantidad de amigos.

En el cortejo figuraban numerosas coronas entre las que destacaban una de su esposa e hijos, otra de su hermano, otra de las señoritas Pilar y Carmen Primo de Rivera y otra de Auxilio Social.

Ayer tarde, al tenerse noticia de la muerte del gran tenor, las oficinas de Auxilio Social cerraron sus puertas en señal de duelo.

Miguel Fleta era un entusiasta de Falange Española y de modo especial se hallaba encariñado con la hermosa obra de Auxilio Social.

Al verificarse el sepelio, en el que se hallaban presentes el Gobernador civil y el Alcalde, aquel invitó a los asistentes al acto a que rezasen un Padrenuestro por el alma del finado y seguidamente pronunció en voz alta el nombre del difunto que fué contestado por todos los congregados con un conmovedor ¡Presente!

ternal de esta época fértil en jefes revolucionarios.

Para comprender a Franco, hay que conocer esta prodigiosa juventud española surgida en medio del desastre, en medio de la desesperación y de la resignación estéril que... encontró la conciencia amarga de su patriotismo y en el fondo de esta amargura, austeridad y disciplina y en esta austeridad y disciplina, el sentimiento religioso y militar de la vida, el espíritu de servicio y sacrificio.

Para comprender a Franco, hay que conocer el magnífico espíritu que jamás dejó de animar a lo más selecto del ejército español, este espíritu que fué el de los antiguos conquistadores, y que fué también el de Lepanto, donde la audacia aventurada no fué capricho sino reflexión prendida de lo infinito...

Si Franco es hoy el «Caudillo» de España, no lo es por reconocimiento y recompensa, sino para cumplir su destino de hombre de Estado, de «fundador» del Estado; pues—como decía recientemente Serrano Suñer en España, desde hacía mucho tiempo, no había Estado. Franco está ahí, como veis, en la cumbre del Estado, para cumplir la promesa. La promesa que hizo rugir a España y la despertó en el momento del desastre y de la vergüenza. La promesa de revolución...

Franco hace la guerra; el aire de la victoria es el aire majestuoso de la promesa revolucionaria. En plena guerra, Franco hace la revolución con calma, metódica y definitivamente, tal como hace la guerra. Para él, la función del hombre de Estado no solo es la de conservar sino crear el orden nacionalsindicalista que fué prometido.

## UNA REVOLUCION EN PLENA GUERRA

...Frente a la pseudo-revolución marxista, la España auténtica realiza una revolución más grande, que cambia al hombre por entero, pero—¡por arriba!—y que encontró la ruta divina que conduce a la vida, a la afirmación integral.

Tal fué y será siempre el destino de España.

## El traslado de la Jefatura provincial de Falange

Desde el día de ayer, los servicios de la Delegación provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S han quedado instaladas en el nuevo local, plaza del general Sanjurjo (antes del Campillo), en el edificio que antiguamente ocupaba el Hotel Alameda.

Por lo tanto, no queda ya ninguna dependencia de Falange en el local utilizado anteriormente como Jefatura provincial en Gran Vía, 32, ni en la antigua Delegación provincial de Prensa y Propaganda, Gran Vía, 9.

¿Un helado de calidad?

SOLAMENTE EN CASA

Monerris

Servicio a domicilio Telf. 2594

## EL TRIUNFO

FABRICA DE EMBUTIDOS Y SALAZONES DE CERDO

Manuel Cabrera Verdugo

ACERA DEL TRIUNFO, 78  
TELEFONO 1642

GRANADA

### Funeral en memoria de los caídos del Arma de Ingenieros

A las once de la mañana de hoy se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, un solemne funeral en memoria de los Caídos por España del Arma de Ingenieros, organizado por la Jefatura de Tropas y Servicios de Ingenieros del III Cuerpo de Ejército.

A dicho acto quedan invitadas todas las autoridades militares y civiles así como los mandos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

### Ayer visitaron Granada dos camaradas ilustres

Ayer por la mañana y procedentes de Málaga llegaron a nuestra ciudad las regidoras Central de Cultura y Formación de Jerarquía, y de la Hermandad de la Ciudad y del Campo, camaradas Justina Rodríguez de Viguñ y Nena Hurtado.

Visitaron las ilustres camaradas la Sección Femenina y el Sindicato Español Universitario, siendo recibidas por los mandos de la Organización.

Por la tarde y acompañadas por las camaradas Pilar Moliné, Pepuca Rodríguez, Anita Pardo, María Teresa Jaén Botella, Mercedes Linares, Consuelo R. y otras camaradas, estuvieron las visitantes en la Alhambra, Generalife, regresando a Málaga a la caída de la tarde.

### Libros abiertos

#### EL COLLAR DE ROSALINDA

Novela por Cristina Busquets. Volumen XVII de la Biblioteca Rofo. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8. Sevilla.

Una delicada historia de sacrificios y sufrimientos ha dado lugar a la distinguida escritora Cristina Busquets para crear una interesantísima novela que se lee con avidez, pues la atención del lector se halla cautivada en todo momento por los imprevistos episodios que se producen.

La protagonista, que desde las primeras páginas del libro despierta la simpatía y afecto del lector, logra después de un calvario de humillaciones y desprecios la reivindicación más perfecta y el amor sincero y desinteresado del hombre amado.

La prosa, fácil y fluida de la autora, avalora el libro, que ha venido a aumentar la selección acertadísima que representa esta biblioteca.

La cubierta es un acierto más del insipido artista Hohenleiter.

Como todos los volúmenes de esta colección se vende a 95 céntimos ejemplar.

### Junta reguladora de importación y exportación del Ejército del Sur

#### AVISO

Ordenado por el Ministerio de Industria y Comercio que se faciliten los números por él asignados a las peticiones de importación y exportación, el Departamento correspondiente de esta Junta los facilitará tan pronto como obren en su poder, a los interesados que lo soliciten.—El Presidente.

# Granada se asocia con entusiasmo a la fiesta de confraternidad italoespañola

¡Día de la confraternidad italo-española en Granada! Mientras entre las piedras imperiales de Roma la eterna y bajo la presencia alta en júbilo de gloria, del cielo italiano, sonaba clara y vibrante la voz salvadora, de exacto acento y amplia resonancia, del Duce, Benito Mussolini, llenaba nuestras calles una compacta muchedumbre plena de entusiasmo, aclamando aquella figura con perfiles de César. Toda Granada engalanó sus casas, abrió el corazón a la alegría y disparó sus gritos en el aire de Mayo. Todo Granada corroboró de esta manera la firme unión de los pueblos mediterráneos. Granada, cuna de unidad, festejaba así esta nueva unidad espiritual que, nacida en la guerra y superando las fronteras nacionales abraza a todos los pueblos que combaten el peligro moscovita y que aspiran a salvar el mundo occidental.

¡Fiesta de confraternidad, fiesta alegre y brillante en que se celebraba la firme unión de dos voluntades concordes, con un solo objetivo: la destrucción del comunismo!

La animación del domingo en nuestra ciudad desde las primeras horas de la mañana con motivo del homenaje de solidaridad y simpatía a Italia, organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., era extraordinario.

Las calles principales se veían invadidas por todo el pueblo granadino que acudía a la Plaza del Carmén, lugar donde se organizó la manifestación. Los balcones de los centros oficiales y casas particulares, estaban adornados con banderas y colgaduras de los colores nacionales.

A las once en punto de la mañana, partió la grandiosa manifestación de la Casa Consistorial y a la cabeza de la misma iban el general jefe de la 32 división, señor Tamayo; Gobernador civil, don Esteban Samaniego; Alcalde accidental, señor Iturrriaga; jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Prieto Moreno; presidente de la Audiencia, señor Marquina; presidente de la Diputación, don Rafael Lacá; rector de la Universidad, señor María Ocete; delegado de Orden Público, comandante Ariza; delegado de Hacienda, señor González Bueno, y secretario provincial de Falange, camarada Montes Valera.

Detrás de la presidencia marchaban todos los delegados de servicio y mandos de la Falange, jefes y oficiales del Ejército, afiliados de Falange Española Tradicionalista y una multitud numerosa.

Antes de ponerse en marcha la comitiva, la Banda Municipal interpretó los himnos nacionales de Italia y España.

Precedía a la manifestación una sección montada de la guardia Municipal, en traje de gala; la banda de música del Municipio y las banderas de España y pasos amigos y las de las organizaciones juveniles de las milicias de Granada y se dirigió por la Puerta Real, Embovedado, Paseo central de la Carrera de Genil, Paseo central del Salón, calle de Escorialza, Cuesta de los Molinos a la calle de este nombre, donde está instalado el Consulado italiano.

Al pasar la comitiva por el cuartel de la Guardia civil, un piquete de este Cuerpo rindió armas a la bandera y autoridades.

La manifestación se detuvo frente al

edificio del Consulado de Italia, esperando a la puerta del mismo para recibir a las autoridades el representante de dicho país en nuestra capital, don Tito Dalmaso, acompañado de la colonia italiana, integrada por los señores don Francisco, don Antonio, don Eulogio y don Manuel Espadafor; don Pablo Droco, don Libio Salvestrini y don Luis Crovetto.

#### LAS AUTORIDADES SALUDAN AL REPRESENTANTE DE ITALIA

Se destacaron de la comitiva nuestras primeras autoridades para saludar al representante de Italia; y el alcalde, teniente coronel Iturrriaga, en nombre de la ciudad, lo hizo en tonos afectuosos y cordiales, expresando la entusiasta adhesión que sentía el pueblo granadino hacia la nación hermana, que está solidarizada en estos históricos momentos con la causa civilizadora que se debate en España; expresándose en términos idénticos las demás autoridades al estrechar la mano del representante italiano en nuestra ciudad.

#### UNAS PALABRAS DEL CAMARADA PALACIOS

Cambiados los saludos entre las autoridades y Consul de Italia, el camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar se dirigió en voz alta al representante de Italia y a la multitud, diciendo que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Granada, recogiendo el sentimiento de amor de los españoles hacia Italia, ha querido organizar este acto, realizado con la presencia de las autoridades y pueblo granadino, para expresar el sentimiento fervoroso de admiración y cariño que siente por la noble Italia, con la que se solidariza la España nacional de Caudillo Franco.

Dirigiéndose al representante italiano le rogó se hiciera eco de estas manifestaciones de amistad que siente por Italia el pueblo de Granada y que estos sentimientos los transmitiera a S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía y al jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, haciéndoles presente que nuestro genial Caudillo Franco, conductor de los destinos más gloriosos de nuestra España, siente profunda gratitud y entusias-

mo por Italia, a la que España está unida por vínculos de hermandad y afecto, que significa la realidad perpetua de una verdadera hermandad y la promesa cierta de una estrecha colaboración en lo futuro, que será la empresa más grande que registre la Historia.

Dedicó el camarada Palacios un cariñoso recuerdo para los países que sienten con simpatía la causa española y que han demostrado su colaboración, como la hidalga Alemania y la hospitalaria Portugal; terminando sus elocuentes palabras con vivas al Rey de Italia, el Duce y al Caudillo Franco y con un abrazo a Italia y a España, que fueron contestados estentóreamente y con grandes muestras de entusiasmo por la inmensa muchedumbre que se hallaba congregada en los alrededores del Consulado de Italia.

Seguidamente se tocó el Himno Nacional, dándose vivas a Italia, Alemania, Portugal y España.

#### HABLA EL CONSUL DE ITALIA

El representante de Italia, don Tito Dalmaso, expresó su reconocimiento profundo y sincero a las autoridades granadinas por el homenaje que rendían al país que representa, prometiéndole transmitir los saludos cariñosos que se habían hecho para Italia, a cuyo jefe del Gobierno, Benito Mussolini, daría cuenta de la grandiosidad de los actos que se habían celebrado en Granada coincidiendo con el día de solidaridad y fraternidad que tenía lugar en Italia.

Seguidamente las autoridades se situaron ante el edificio del Consulado italiano para presenciar el desfile de la manifestación, en la que figuraban miles de personas que, brazo en alto y dando numerosos vivas, hacían demostraciones de su más encendido entusiasmo hacia Italia, Alemania, Portugal y España, aclamando con vibrante emoción a nuestro Caudillo Franco.

La manifestación, en la que iban también los alumnos de la Academia de Infantería, multitud de damas, bellas señoritas y personas de todas las clases sociales, continuó por la calle de Molinos, seguida de las bandas de música del Ayuntamiento y de Falange, disolviéndose al final de esta calle.

## AVISO

### Agrupación Regional de Fabricantes de Jabones de Andalucía

Establecida por orden del 8 de junio de 1937 la SINDICACION FORZOSA de todos los fabricantes de jabón de España, y acordado por el Comité Sindical que la Agrupación de Fabricantes de Jabón de Andalucía sea el organismo delegado de aquél en esta Región, se recuerda a todos los fabricantes de jabón la obligación de pertenecer a la misma, pues de lo contrario no podrán seguir ejerciendo la industria.

brevedad, para quedar inscritos en el fichero registro de esta Agrupación. El domicilio oficial de la Agrupación se ha establecido en Sevilla, calle Tetuán, 5 y 7, a cuya oficina deberán dirigirse a la mayor paciencia.—El Presidente, Luis Lozano.

## EL SIGLO SASTRERIA y CONFECCIONES

Teléfono 1-4-8 : Reyes Católicos 8

# GRANADA AL DIA

Aun resonaba ayer la exteriorización entusiasta del cariño fraterno que liga a Italia y España y que tan espléndidamente se puso de manifiesto en la fiesta de compenetración celebrada el domingo, con motivo de la cual el «Duce» pronunció unas palabras elocuentes, rotundas, saturadas de amor a nuestra Patria y de aliento a su Cruzada nobilísima; esta Cruzada que estrecha con lazos de amistad impercedera a las dos Penínsulas que se miran con amor, de orilla a orilla, en el Mediterráneo que ha vuelto a ser el «Mare Nostrum» de los tiempos lejanos de la Roma imperial y magnífica; como vuelve a serlo hoy por la voluntad de su genial estadista y los merecimientos de ese pueblo hermano y generoso. Granada supo asociarse de todo corazón a la fiesta de la confraternidad italo-española que ha testimoniado al mundo la unión de dos pueblos dispuestos a desplazar para siempre al comunismo de las aguas mediterráneas, llenas de sol, impropias para el uso moscovita que debe desenvolverse en nieblas y témpanos. Quede para siempre allá en las brumas refractarias a toda civilización.

Los Ingenieros Militares festejaron ayer a su Patrón San Fernando oyendo una Misa, dando después un vino de honor a las autoridades y representaciones y teniendo por la tarde una becerrada en la que lucieron lo que les fué posible unos «castros coletudos» capa-

## Visita de unos Flechas a PATRIA

En el día de ayer y por la festividad de San Fernando, el jefe local de la O. J. de Dúrcal, camarada Sánchez Cepero, trajo a los flechas a visitar la Alhambra.

Después de esta visita, los invitó en el café España a merendar, dándose el rasgo—y por ello lo consignamos—que los dueños del mismo, modestos camareros, que a fuerza de su trabajo lo están adquiriendo, no consintieron que fuese abonada la consumición por tener ellos gusto de invitar a los futuros hombres del Imperio.

Después nuestros pequeños camaradas mostraron deseos de ver cómo se hace PATRIA, visitando nuestros talleres y siéndoles explicado el funcionamiento de los mismos, por nuestro regente camarada Román.

Los pequeños volvieron complacidos de su visita y nosotros la agradecemos.

ces de eclipsar al mismo sol si se le ocurriera a éste «atopar» en nuestro caso. También los «flechas» honraron al mismo Santo, que es su Patrón. Tuvieron Misa, Comunión, comida fraternal y función de cine. Mucha alegría y muchos deseos de ser hombres para engrandecer a la Patria y dar su vida por ella si precisase, como hoy lo hacen sus mayores. ¡Bravo, simpáticos «flechas»! Con muchachos así, España tiene su futuro asegurado. En cuanto a los Ingenieros militares, dediquémosles un saludo y una alabanza por su admirable actuación en esta guerra donde hacen verdaderas proezas bajo el fuego enemigo, reparando puentes o improvisándolos, construyendo refugios, etc. Tienen una buena parte en la victoria y por ello no hay buen español que no les aclame y estimule.

La Juventud femenina de Acción Católica está celebrando una interesantísimo «Curso del Hogar» en el que han libertado ya distinguidos eclesiásticos y médicos, tratando de la transcendencia del matrimonio cristiano y del importante cometido de la Medicina. Con estas disertaciones se capacita a las jóvenes para el futuro desenvolvimiento en su hogar que deberá ser modelo de religiosidad, de pureza de costumbres y de salubridad. Con esta labor se sirve muy eficazmente a la Patria, mereciendo aplausos quienes la idearon y la llevan a cabo con el concurso de personalidades tan valiosas.

Nuestra ciudad se honró ayer con la visita de las Regidoras Central de Cultura y Formación de Jerarquía y de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, camaradas Justina Rodríguez de Viguri y Nena Hurtado, las cuales visitaron la Sección Femenina de Falange y el S. E. U. y acompañadas de los mandos falangísticos recorrieron la Alhambra y el Generalife, regresando al atardecer a Málaga de donde procedían.

Nuestro saludo de despedida, brazo en alto, a las valiosas camaradas.

Hubo también ayer una bendición de bandera y entrega de un altar a los queridos camaradas de la segunda Bandera de Falange, acontecimiento muy conmovedor, y terminó la jornada con la nota sensible de una explosión casual en una fábrica de cervezas de las Eras de Cristo, resultando varios heridos por la caída de cascotes.

Fué el único percance lamentable en día tan hermoso de tiempo y de solemnidades.

## El «Curso de Hogar» organizado por la Juventud Femenina de Acción Católica

### INAUGURACION DEL CURSILLO

El pasado domingo y bajo la presidencia del R. P. Berrocal, de la Compañía de Jesús, tuvo lugar en la cátedra de Teoría del Arte de la Universidad, la sesión inaugural del interesante Curso de Hogar, promovido por la Juventud Femenina de Acción Católica de Granada.

En la presidencia tomaron también asiento el R. P. Azpiazu, S. J.; el canónigo del Sacro Monte don Angel Guevara Horcas; el presidente del Secretariado Técnico de Acción Católica, don Miguel Peinado; la presidenta de la Juventud de Acción Católica, señorita María Luisa Maldonado; los doctores don Miguel Guirao Gea y don José Blasco Reta y doña María Pareja y la señorita Victorina Carrillo, esta última en representación de la Federación de Mujeres de Acción Católica.

Abierta la sesión, la presidenta de la Juventud de Acción Católica, señorita María Luisa Maldonado, dió lectura a unas inspiradas cuartillas alusivas a este Curso de Hogar siendo calurosamente aplaudida en varios pasajes de su excelente trabajo.

A continuación el canónigo del Sacro Monte, don Angel Guevara hizo uso de la palabra desarrollando con gran elocuencia el tema «El matrimonio, estado de vida permanente». Fué muy aplaudido.

Por último, el doctor Guirao Gea dió una admirable charla so-

bre Medicina que gustó extraordinariamente a la numerosa concurrencia.

Comenzó diciendo que la Medicina es ciencia y es arte: es ciencia porque sus principios admiten la sistematización sujeta a leyes; y es arte, porque la mano del cirujano abre los vientres y amputa las extremidades para extirpar el mal.

Estudió las diferencias entre el hombre sano y el enfermo, y las fases porque atraviesan las enfermedades, comenzando por las causas que las producen, lesiones que originan las dolencias y sus síntomas, pasando al diagnóstico, que es el concepto que al médico le merece la enfermedad, viniendo después el pronóstico y el tratamiento unido a los consejos que el médico debe dar a la familia.

Terminó su agradable charla hablando sobre la Medicina interna y la experimental hasta el descubrimiento del microscopio.

El doctor Guirao fué cariñosamente ovacionado al terminar.

### EL SEGUNDO DIA DEL CURSILLO

Ayer tarde, segundo día del cursillo, se encontraba la cátedra de Teoría del Arte, repleta de jóvenes de Acción Católica.

Presidió don Francisco Ayala Landa, sentándose a su lado los PP. Azpiazu y Berrocal y las señoritas Carrillo y Maldonado.

### CONFERENCIA DEL P. ASPIAZU

En primer lugar hizo uso de la palabra el P. Aspiazu quien comenzó diciendo que al hablar a los allí presentes, iba a hablarles a la hija cristiana.

Se refirió a la desilusión que experimentan las jóvenes modernas al creerse que son incomprendidas por sus madres, cuando aquellas no saben que éstas saben más y fácilmente comprenden por las amarguras vividas lo que puede ocurrirles. Habló de la personalidad propia de las mujeres jóvenes, diciendo que ello encierra un peligro. Se extendió el orador haciendo consideraciones sobre ello, terminando aconsejándoles paciencia y exhortándoles a emplear su personalidad en el apostolado.

El P. Aspiazu fué muy aplaudido.

### EL DOCTOR BLASCO RETA

Acto seguido el profesor de la Facultad de Medicina pronunció una interesante conferencia científica en la que estudió las alteraciones que los agentes microbianos producen en la salud.

Analizó con gráficos el proceso de la infección en el cuerpo humano y los medios para combatirla.

La conferencia del doctor Blasco fué al final ilustrada con unas preparaciones hechas por el doctor Casado, de gérmenes patológicos, vistos por las muchachas del cursillo a través del microscopio.

### LOS ACTOS DE HOY

Hoy continuará el cursillo advirtiéndose a las señoritas que a él concurren, que la hora del mismo es la de costumbre, de 4 a 6 de la tarde, y no a la hora que se había modificado.

## Gobierno civil

### REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

En el día de ayer a las seis de la tarde, bajo la presidencia del señor Gobernador civil, se ha reunido la Junta Provincial de Abastos, con asistencia de don Enrique Rojas González don Miguel Guzmán Montoro, don Miguel Omedo Vicalobos, don Alfonso López Barajas, don Gregorio Abril Ramírez de Arellano y el secretario don Manuel Llamas Caballero, habiendo despachado numerosos asuntos de trámite.

## Himno de la Falange en discos Columbia

## La Patria Hispana, S. A. de Seguros

### Compañía netamente ESPAÑOLA

SEGUROS DE COSECHAS - Incendios - Responsabilidad Civil - Accidentes - Vida - Cristales

Dirección provisional, Zaragoza, Coto 31

Subdirector para Granada y provincia: Carlos Pareja Molina Plaza de la Trinidad 1. Teléfono 1-7-6-4

# El Cuerpo de Ingenieros celebró con extraordinaria brillantez la festividad de su Patrón

## Las primeras autoridades y gran número de personalidades granadinas asistieron a la solemne Misa, siendo después obsequiadas con un vino de honor

Los ingenieros militares celebraron en el día de ayer la festividad de su Patrón San Fernando, con diversos actos de carácter religioso y profano, actos a los que supieron dar un tono de gran solemnidad y alegría.

Desde las primeras horas de la mañana, una gran actividad—mayor aunque la diaria—fué la nota observada en los amplios locales en que está establecida la tercera Compañía de talleres, afectando al cuerpo de Ingenieros, concentrándose en ellos varias secciones de zapadores y representaciones de automovilismo, y demás secciones.

A las once de la mañana se celebró una solemne misa, oficiada por el capellán de las fuerzas de zapadores don Andrés Ripoll.

La amplia nave habilitada como capilla ofrecía un magnífico aspecto. Un artístico altar se levantó sobre un fondo azul enmarcado por banderas nacionales. Rodeado de flores y candelabros aparecía la imagen de San Fernando y sobre ella, el escudo del Cuerpo de Ingenieros.

En los dos muros principales estaban dispuestos un artístico escudo de España y un gran retrato del Caudillo, rodeados de banderas nacionales del Movimiento, de tapices.

Completaban el decorado los escudos de las provincias liberadas, coronas de follaje y guirnaldas trenzando arcos sobre la amplia nave, tapices y las banderas de las naciones amigas. La ornamentación del local, hecha con gusto exquisito, fué dirigida por el Centro Artístico.

### ASISTIERON GRAN NUMERO DE PERSONALIDADES

Gran número de personalidades granadinas, entre las que se encontraban nuestras primeras autoridades, asistieron a este acto. La presidencia fué ocupada por el general jefe del III Cuerpo de Ejército don Antonio González Espinosa; general jefe de la 32 División don Lorenzo Tamayo Orellana; gobernador civil, don Esteban Samaniego; delegado de Orden Público, comandante Ariza; alcalde, don Emilio Iturriga; jefe provincial de Falange, camarada Francisco Prieto Moreno; teniente coronel de ingenieros, don Julián Azofra; presidente de la Audiencia, don Jesús Marquina; presidente de la Diputación, don Rafael Lacal; delegado de Hacienda, señor González Bueno y don Lucilo P. Abril, en representación del Arzobispo.

Entre los numerosos invitados se encontraban el coronel del Regimiento de Artillería, señor Penuelas; teniente coronel de Sanidad Militar, señor Lozano; capitán señor Galisteo, en representación del coronel director de la Academia de Infantería; jefe del Arma de Caballería; teniente coronel jefe de Estado Mayor, señor De la Cuesta; comandante de Intendencia Militar, señor Altolaguirre; comandante jefe de Carabineros, señor Marzal; coro-

nel jefe de la Guardia civil, señor Obrador; jefes del equipo de instructores de la Academia de Infantería; ingenieros jefes del Servicio Agronómico, Caminos, Minas y Montes Públicos; delegado de Industria; director del Instituto, don Manuel Calderón; presidente del Colegio de Arquitectos; cónsules de Italia, señor Dalmasso; Alemania, señor Noé; Portugal, señor Figueruela; Venezuela, señor Cassinello; y Uruguay, señor Martín Rámila; tenientes coronels señores Nestoras, Barrios, Rodríguez Bouzo y González; coronel señor Hernáiz; comandantes señores Morillas, Ros, Díaz Rodríguez, Azofra, Miralles, Utrilla, De la Oliva y Jiménez de la Macorra; fiscal, señor González Donoso; inspector provincia de Sanidad, señor Benito; comandante jefe de Aviación, señor Baquera y oficiales señores Alonso y Escoda; presidente del Centro Artístico, señor Ortega Molina; delegado provincial de Transportes de Falange camarada Villalba delegado provincial de Información camarada Higuera; delegado provincial de Asistencia al Frente y Hospitales, comandante Casas; secretario provincial de Auxilio Social, camarada Romero de la Cruz; capitanes señores Codorni, Roldán Torajada, Cardenete, Sánchez Puchol, Leonus, Pérez Puzuelo y Orbe; tenientes señores Velasco, García, Jiménez Casquet y Olivares; presidente de la Comisión de recogida de Chatarra, señor Machado; jefe de la recogida de chatarra, señor Pedrajas y otras personalidades.

Una gran cantidad de señoras y bellas señoritas asistieron igualmente a los actos.

### PALABRAS DEL SEÑOR GARCIA DE CASTRO

Terminada la Santa Misa, el Rectoral de la Catedral y Rector del Colegio Mayor Universitario, don Rafael García y García de Castro, pronunció unas palabras de explicación de la festividad religiosa y exaltación de San Fernando.

Después de hablar de la labor obnegada y heroica de las fuerzas de Ingenieros, dice que pocas palabras son más oportunas para referirse a ellas que las palabras bíblicas: «Cantemos al Señor, porque El ha sido el que con sus manos omnipotentes ha tendido el puente sobre el Mar Rojo... ya que de manera milagrosa parece que han tendido esos puentes sobre el Segre, El Ebro y el Cinca, por los que han pasado nuestras tropas hacia la victoria».

Recuerda que al elegir el Cuerpo de Ingenieros como Patrón de San Fernando, se ha fijado preferentemente en su labor militar, ya que el Rey Santo supo unir las dotes de ingeniero a su bravura militar, dotes que se pusieron de manifiesto en la construcción del puente sobre el Guadalquivir para la conquista de Sevilla.

Afirma que, como en esas grandes catedrales de Castilla, «flechas disparadas hacia el cielo», las grandes obras de la ingeniería militar han quedado y quedan aun en el anonimato, ya que el trabajo de los soldados de ingenieros es continuo y heroico, pero callado.

Terminó afirmando que la victoria de España es el triunfo del arte militar, de la ciencia y de la fe, pero que también es el triunfo de un pueblo que ama y tiene voluntad. Hay que hacer votos fervientes para que Dios bendiga a España, a Franco y a nuestras banderas, y que dentro de muy poco haga que coloquemos coronas de triunfo sobre la frente de nuestros soldados vencedores.

Terminada la breve disertación del señor García de Castro, se repartieron los premios a los soldados, cabos y sargentos más des-

## La becerrada de los Ingenieros

Con asistencia de las autoridades se celebró ayer tarde en nuestra plaza, una becerrada en la que alternaron «Gitanillo de Triana», «Niño de Tomares», «Niño del Caracol», Miguel Osuna y Joselito Madrid.

Dos bandas de música — la Municipal y la de Falange — amenizaron la fiesta.

El despeje fué motorizado, resultando simpático y gracioso ver a los alguacillos haciendo el paseo en motos, así como los toreros salieron al ruedo montados en un gran tractor.

También constituyó un gran éxito el arrastre que se llevó a cabo con un coche guía, teniendo que tirar dos caballos del motor, completamente inservible, y siendo, finalmente, remolcado (en bromas, por un «camión de diez toneladas».

### LOS TOREROS

Gitanillo de Triana. — Estuvo con la capa bien, no pudiendo sacar más partido del toro por su mansedumbre. Con la muleta logró algunos buenos pases, terminando de varios pinchazos. Brijó este toro al teniente Fernández, de la 32 compañía.

Niño del Caracol. — Este torero estuvo valiente y consiguió sacar una buena tanda de verónicas, así como Joselito de Madrid, que con gran valor y arte dió otra serie de verónicas francamente buenas.

Con la muleta Niño del Caracol estuvo valiente e instrumentó muletazos magníficos siendo ovacionado. Al dar un pase fué alcanzado y volteado aparatosamente, ingresando en la enfermería. Su-

facados, desfilando después las fuerzas de Ingenieros que habían formado durante la misa, ante las primeras autoridades granadinas.

### UN VINO DE HONOR A LOS INVITADOS

Después de presenciar el desfile las autoridades recorrieron los talleres, haciendo los obreros un amagnífica demostración práctica: montar un motor y ponerlo en marcha en solo veinte minutos de trabajo.

En la amplia nave que antes había servido de capilla, después con unas amplias mesas, con objeto de ofrecer un vino de honor a los numerosos invitados.

El acto resultó animadísimo, reinando el mayor optimismo entre los asistentes, que sumaban cerca de tres centenares. Las banderas Municipal y de Falange interpretaron numerosas composiciones durante el tiempo que duró el agasajo, tocándose también los himnos de las naciones amigas y los de Oriamendi, Falange y Nacional, todos los que fueron escuchados en posición de saludo.

### COMIDA EXTRAORDINARIA A LOS SOLDADOS

Los soldados del Cuerpo de Ingenieros en sus varias secciones, fueron obsequiados con una gran comida extraordinaria, organizándose un programa de festejos que tuvo lugar entre la desbordada alegría de los muchachos y cuya parte principal fueron diversas «cucañas».

rfió solo un varetazo y el revoleo consiguiente.

A este toro lo mató Cambil con la ayuda de nuestro camarada Jiménez Casquet, quien con un arrojito temerario (desde la barrera) y con la ayuda de una banderilla acabó de meter el estoque, echándose el toro. El camarada Casquet fué muy felicitado, pero sin dar la vuelta al ruedo.

El Niño de Tomares. — También demostró este muchacho que está enterado de lo que son los toros. Con la capa dió verónicas magníficas, y con la muleta hizo una faena buena, sobresaliendo varios pases superiores. Con la espada estuvo como los anteriores, algo deficiente.

Miguel Osuna. — Este muchacho no pudo hacer nada, pues la plaza se llenó de «espontáneos», dando lugar a que el becerrero metiera en la enfermería a unos cuantos, y siendo imposible continuar la lideia.

Joselito Madrid. — Fué una lástima que al toro último no pudiera dársele suelta a causa del barrullo de espontáneos pero sí diré que unas verónicas que dió Joselito Madrid en el toro del Niño del Caracol gustaron muchísimo, tanto por el valor demostrado, como por la forma de llevar al toro magníficamente tras el vuelo del capote con mucho temple y mando.

Esto fué lo que dió de sí la becerrala. La plaza, con un gran gentío predominando los soldados e infinidad de bellas muchachas.

Tanto al empezar como a la terminación, fué tocado el Himno Nacional que escuchó toda la concurrencia, brazo en alto.—L.

# Pronto MOISÉS



## Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

### Organizaciones Juveniles

#### CURSILLO PARA FORMACION DE MANDOS DE INGENIEROS ZAPADORES

Hoy, de 8 a 9 de la noche, se reanuda el cursillo que venia celebrándose bajo la dirección de nuestro camarada Miguel Olmedo Collantes. Todos los cadetes que se hallen matriculados en el mismo se encontrarán a dicha hora en el cuartel de «Onésimo Redondo».

#### SERVICIO DE SOCIOS COOPERADORES

Todos los camaradas así como también las fiechas femeninas, encargados del servicio de socios cooperadores que tengan aun boletines en su poder, los entregarán sin falta en el día de hoy en la Delegación local, Moral de la Magdalena, 9, duplicado.

#### ADMINISTRACION

Todos los tesoreros de Bandera así como los de Colegio, liquidarán hoy sin excusa ni pretexto, con el administrador local de dos y media a cuatro y de ocho a nueve en el cuartel de Onésimo Redondo.

Por el Imperio hacia Dios.  
¡Arriba España!  
Granada 30 de mayo de 1938.

## Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

### Delegación Provincial

#### LA TASA DE LOS SUBPRODUCTOS DEL TRIGO

Por acuerdo de la superioridad, con fecha 28 del actual, se ha fijado a partir del día primero del próximo mes, el precio de tasa para los subproductos obtenidos en la molturación de trigo, de 30 pesetas los 100 kilos, a excepción de los desperdicios o despojos de limpia, cuya venta es libre.

Este precio es sobre vehículo, al pie de fábrica, sin envase, y para las compras de los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los que puede retirar en estas condiciones hasta el 30 por 100 de la producción de las fábricas de harinas.

#### ORDEN

En cumplimiento a la dada por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, en 21 del actual, publicada en el «Boletín Oficial del Estado», todos los afiliados a nuestras Organizaciones procederán en el plazo que se ordena al cumplimiento de lo dispuesto en la misma.

#### ORDEN MINISTERIAL

Primero. — Queda terminantemente prohibido el uso de otro idioma que no sea el castellano en los títulos, razones sociales, Estatutos o Reglamentos y en la convocatoria y celebración de asambleas, juntas de las entidades, que dependan de este Ministerio.

Segundo. — Las entidades afectas a esta disposición procederán a efectuar las modificaciones oportunas de los referidos nombres, Reglamentos o Estatutos, dando cuenta de haberlo realizado al Servicio de que dependan, de este Departamento, en el plazo máximo de 30 días, a contar desde el de la inserción de esta Orden en el «Boletín Oficial del Estado» («Boletín Oficial del Estado» número 582, fecha 26 del actual).

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado Provincial, Enrique Izquierdo.

## Mis sentimientos al dejar la Academia que me hizo Oficial y al jurar la Bandera

Publicamos gustosos el precioso trabajo que obtuvo el segundo premio en el certamen celebrado en la Academia de Infantería con motivo del aniversario de su fundación.

Hoy en la Capilla de la Virgen de las Angustias hemos rezado la oración del Alférez. Oración sencilla, natural directa. La hemos rezado colectivamente que es como Dios escucha mejor a los hombres. En ella he plasmado todas mis ideas, todos mis sentimientos al recibir en el pecho esta patente de españolismo incomparable que es la estrella de Oficial. Una oración es la única manifestación que cabe por nuestra parte. Oración sencilla para vivir y morir sencillamente.

Aunque nosotros salimos a vivir. No a morir. A respirar el aire con los dos pulmones. Como nos dijo solemnemente nuestro querido y respetado Coronel, la guerra la hacemos en nombre de la vida—de la vida de España!—y solo cuando es necesario el Alférez tendrá y ha tenido una muerte elegante, clásica y moderna... eterna manera de morir de los oficiales españoles.

Que lo sepan, amigos y enemigos, los Alféreces no salen de aquí con ninguna idea funeraria. Salimos con un horizonte espiritual optimista y tan blanco como el que la Naturaleza nos oíe en todas las mañanas de esta primavera con el sol reflejándose en las nievas eternas de la Sierra Nevada...

Los pobres del régimen felizmente fenecido que, con sus filósofos se lamentaban de que a la República le faltaba alegría.

...Y ¡claro! ¿cómo podía ser de otra manera?... Si ahora pudiesen ver cómo aquí en la Academia exaltamos de alegría por las calles de Granada hasta contagiar el pueblo con las notas eufónicas del «Holar» y «Los cadetes marchan»... Si pudiesen presenciar aquellos tristes repúblicanos, actuales, fúnebres rojos, el doble de una sola promoción de este plantel inagotable de Alféreces que es la Academia de Granada.

Unas promociones forjadas sobre duro yunque. No preparadas como los equipos deportivos a base de horarios de convaliente y mimos alimenticias. Aquí no se hace deporte de esta clase... como tampoco deporte hacían ni habían hecho los que sostuvieron cuatro años de guerra europea. Los ejercicios de aquí son reales y efectivos no al estilo de juego inglés. Aquí se es fuerte a la «antigua» lo que quiere decir resistente. Aquí no sucede a nadie lo que al Campeón de Universidad americana que corrió los cien metros en muy pocos segundos pero que a menudo sufría ataques de nervios y necesitaba dormir 12 horas todos los días. Aquí no corremos los artificiales

100 metros sobre pistas que parecen alfombras. No, aquí corremos seis horas sobre los barrancos de Viznar y Fargue en carrera mar.

¡Es tan relativo eso de la vida dura! Cuando hay verdadera juventud no hay dureza de vida. Dos oficiales alemanes estaban hablando en el campo de instrucción de las privaciones y padecimientos de su vida en las trincheras del norte de Francia. Dijo uno:

—Aquella camaradería... ¡Ah! (en un suspiro) eran los buenos tiempos!

¿Los buenos tiempos aquellos? Pero si estaban diciendo que no comían, que no respiraban, que les herían...

En efecto, en efecto... pero cuando la guerra ninguno de ellos sabía de dolencias. Las mayores calamidades se tenían suavemente para un hombre de 20 años.

¡Y es tan cierto que estos tiempos son los de la camaradería que no se olvida jamás! Los que vivimos en esta Academia ya no podemos separarnos en amistad. No importa que con la guerra pasemos momentos duros si luego en recuerdo, los volveremos a vivir y ya nos serán suaves y confortables.

Nitidos, sin ninguna sombra si nos evocaran estos dos meses de Academia.

De lo que hemos aprendido en estas aulas cartujanas, que tanto sabían ya de conocimientos debemos acordarnos en el combate. Pero quizás tan más o menos útil nos será el recuerdo de las enseñanzas que aquí hemos recibido para los tiempos de paz.

El otro día al salir de la clase de fortificación vi que una gorrina se había introducido a edificar su nido en el pasillo del comedor. He aquí una fortificación para la paz, pensé. Y se me ocurrió constatar que si en esta Academia habíamos aprendido a fortificarnos en el campo de batalla también habíamos obtenido consejos para fortificarnos cristianamente para la paz... para el día que corresponda hacer una «fortificación» como la de la gorrina en el pasillo de la Cartuja: un hogar.

Ya lo decimos cuando vamos por las calles de Granada. Todo el mundo nos oye, cantan a plena voz aquella nuestra canción que ya ha pasado a ser popular en Granada:

—«Cuando vuelva de la guerra con mi novia yo me casaré»

Al jurar la Bandera repetiré la oración a la Virgen de las Angustias. ¿Cómo separar el sentimiento de lo patrio con el de lo religioso?

Bajo el mismo cielo azul de Granada la Virgen y nuestra Bandera se aunarán imperecederamente en mi recuerdo.

Carlos SENTIS ANFRUNS  
Primera Compañía

## EDUCACION NACIONAL

### Instituto «Suárez»

#### PAPELETAS DE EXAMEN

Se pone en conocimiento de las señoritas alumnas libres y colegiadas, que pueden recoger sus correspondientes papeletas de examen a partir de mañana primero de junio. Para ello presentarán la carta de identidad y el correspondiente resguardo de matrícula.

Las alumnas a quienes se les haya concedido matrícula gratuita, habrán de entregar además, tantos timbres móviles como papeletas, más uno.

El Secretario, Emillo Orozco.

#### EL VIATICO DE LA MAGDALENA

De orden del señor director, se ruega a las señoritas alumnas asistan hoy martes día 31 a las 7 de la mañana a la parroquia de Santa María Magdalena, de la que saldrá S. D. Majetsad para el cumplimiento pascual de los impedidos. El Secretario.

### Sección Administrativa de primera Enseñanza

#### COMISION PROVINCIAL DE NOMBRAMIENTOS DE GRANADA

Esta Comisión hará adjudicación de escuelas vacantes en esta provincia hoy martes 31, a las 5 de la tarde.

Lo que se publica para conocimiento de los señores maestros y maestras aspirantes a destino.

El Secretario de la Comisión, Trinidad Yáñez.

## LA VIDA DE SOCIEDAD

### PRIMERA COMUNION

El domingo hizo su Primera Comunión en la capilla del Colegio de Cristo Rey, la monísima niña Maruja Algarra Casquero, hija del reputado médico don Salvador Algarra Alvarez.

—También el mismo día y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias recibió el Pan de los Angeles, el niño Manolito Gallego Larios, hijo de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Fernando Gallego Gómez.

—Asimismo y en el Colegio de Riquelme, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, el niño Antón Zubeldia Morente, hijo de nuestro buen camarada Antonio Zubeldia Amador.

—En la capilla de la Azucarera de San Isidro hicieron su Primera Comunión las preciosas niñas Eduardita Ferrer Cantarell y Paulina Cantarell Jiménez.

### TEATROS Y CINES

#### CERVANTES

Definitivamente hoy es el último día que se proyecta la más preciosa película de la pareja Stan Laurel y Oliver Hardy, titulada «Un par de gitanos». Sus escenas originales, el arte cómico de estos actores, y estar dotada la película de excelente música y buenos cantantes, la hacen ser una de las mejores de este género.

«Un par de gitanos», se proyecta en secciones continuas y en versión española.

### EL TIEMPO

#### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 32°6 grados a las 15. Mínima, 12°4 grados a las 3°45 horas. Presión atmosférica: 1015 milibares. Velocidad máxima del viento: 5 kilómetros por hora, del O.

## San Eduardo

- FABRICA DE CALZADO -

## JOSE BRAVO GARCIA

Calle Rosal, 1

Teléfono 4-6-7-2

# LA PROVINCIA

## Notas deportivas

### ¡Iora

#### HOMENAJE A ITALIA

Organización Juvenil, Sección Femenina, autoridades militares y civiles, mandos de la Falange y de la Central Nacional Sindicalista, muchos camaradas de la Falange y de los Sindicatos y un público bastante numeroso: tal fué el orden en que por las calles principales del pueblo desfiló la manifestación organizada en la mañana del domingo último como homenaje a la Italia Imperial. Durante el recorrido reinó gran entusiasmo, sobresaliendo en él las camaradas de la Sección Femenina, que se mostraron verdaderamente incansables.

De regreso a la plaza, el camarada José Capilla Rodríguez, maestro nacional y delegado de Auxilio Social, dirigió la palabra a los manifestantes desde un balcón del Ayuntamiento, explicando el origen y el alcance del acto que acababa de celebrarse de manera tan brillante y entusiasta. Expuso, con palabra sencilla, clara y precisa, la actitud caballerosa y fraternal, franca y gallarda que el noble pueblo italiano ha observado con nosotros, con la España de Franco, desde el comienzo de nuestro glorioso Movimiento; actitud — dijo — mantenida con bizarra gallardía ante la faz del mundo entero, como lo muestran entre otros testimonios, el reciente discurso del Duce en Génova y los actos de solidaridad con la España Nacional que en el día de hoy se están celebrando en todo el Imperio italiano. En una rápida ojeada histórica, señaló los lazos, no ya de amistad, sino de verdadera hermandad que nos unen a Italia: lazos que ya no podrán desatarse nunca; hermandad que no podrá debilitarse jamás. La Italia de Mussolini que hoy expresamos con palabras emocionadas y con manifestaciones entusiastas; pero dispuestos, como hombre dignos, a ratificar con nuestras obras si el caso llegara. Terminó su vibrante discurso con los gritos de ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!, que fueron contestados con frenético entusiasmo.

A continuación habló el sacerdote don Francisco Martínez Toro, quien, con su acostumbrada elocuencia, se extendió en consideraciones sobre el homenaje que se estaba rindiendo a Italia. Citó el caso de unos jóvenes italianos venidos a España voluntariamente, y por sus propios medios para tomar parte en nuestra Cruzada redentora. Esos jóvenes, con un entusiasmo y un fervor que conmovió hondamente a él y a cuantos los escucharon, dijeron que venían movidos por amor a España, hermana de su Patria y a la que no querían ni podían ver perecer a manos del marxismo. Ese mismo amor es el que sienta hacia nuestra España todo el pueblo italiano, y es el que ha impulsado y movido en su noble actitud a su gran Caudillo, Benito Mussolini. Ese amor fraternal correspondemos los españoles dignos con otro muy grande y muy hondo e imperecedero. Y aquí es

tamos en estos instantes para dar testimonio de ello. ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

#### NOTA EJEMPLAR

La ofrecieron muchos obreros no saliendo al campo y perdiendo el jornal con tal de asistir a la manifestación de homenaje a Italia. Otro día la destacaremos como merece.

#### ENFERMOS

Salte ya a la calle, casi por completo restablecido, el camarada Ladislao Palma Berens, corresponsal administrativo de nuestro diario en esta localidad.

Lo celebramos cordialmente.

#### PETICION DE MANO

En la noche del domingo último y para el joven empleado de «Ideal», don Bautista Ruiz, fué pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Agui López.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! C.

### ¡Irabo

#### PARA EL HOSPITAL DE SAN ANTONIO

Cumplimentando la orden dada por la camarada Jefe provincial de la Sección Femenina de la Falange, nuestra jefe local, María Bustos, ayudada por las camaradas Carmen Herráinz, Juanita Merino, Angeles Pretel, María Miranda, Angelina Carrillo, Felicidad Lezano, Balbina Molina y María López, salieron por el pueblo a pedir donativos para nuestros heróicos camaradas que curan sus heridas en el Hospital de San Antonio, consiguiendo una lucida recaudación.

#### (Conclusión)

doña Adoración Montes, 2 pastillas jabón; doña Magdalena Espinosa, 2 litros aceite; doña Encarnación Bustos, 2 huevos y 3 pastillas jabón; doña Lucía Martos, un huevo; doña Angeles Sáez, 2 pastillas jabón; doña Dolores Morata, medio cuarto aceite y 2 pastillas jabón; don Antonio García, 3 libras chocolate, 6 huevos y 25 limones; don Francisco Jerónimo, 4 libras chocolate; don Joaquín Jiménez, una libra chocolate; doña Carmen Sánchez, una libra aceite; doña Natividad Franco, 2 huevos y medio cuartillo habichuelas; don José Jiménez, 0'50; doña Virtudes Lozano, 0'50; doña Remedios Rodríguez, media libra aceite; doña Carmen Alabance, medio cuartillo garbanzos; doña Magdalena Medina, 0'50.

Doña Angeles González, 8 huevos; doña Dolores Morata, un cuarto arroba aceite; doña Encarna López Vilchez, 3 libras chocolate; doña Obdulia Vinuesa, una arroba aceite; don Constanco González, arroba y media de aceite; des,

don Avelino Bustos, 2 quesos y don Rafael Pretel, una peseta.

Al Hospital Militar de Motril fué entregado por las camaradas María Bustos, María Miranda, Angeles Pretel, Angelina Carrillo y Soledad Bustos, los siguientes donativos:

Tres arrobas aceite, 2 arrobas jabón, 19 docenas de huevos, 3 quesos, 50 libras mones y 36 paquetes de tabaco para los heridos allí hospitalizados.—La Delegada de P. y P.

### Santafé

#### EL DIA DEL «FLECHA» APLAZADO

Por causas ajenas a nuestra voluntad, ha quedado aplazado para el domingo, día 5 de junio, la fiesta del Patrón de los «Flechas», San Fernando, con el siguiente programa:

A las siete de la mañana, diána por la banda de cornetas y tambores de la organización. A las ocho y media, Misa y Comunión general del elemento perteneciente a dicha organización. A las diez, desayuno a la milicia infantil, el que será servido por las camaradas de la Sección Femenina, estando compuesto de chocolate con leche, churros y pasales. De doce a seis de la tarde, se destacarán escuadras de cadetes, flechas y pelayos; los que irán de casa en casa, haciendo cooperadores de O. J., pro campamentos. A las seis de la tarde, en el paseo del Señor de la Salud, se concentrarán todos los individuos pertenecientes a la legión de juventudes e invitados de los pueblos próximos, a los que les pasarán revista el delegado provincial, en compañía de los delegados locales y demás autoridades.

Posteriormente, el delegado local de O. J. hará uso de la palabra para con ello explicar brevemente el significado del acto.

A continuación se bendicirán los guiones por el capellán de la Organización Juvenil, señor Gómez Polo, haciendo entrega de los mismos las camaradas Carmen Robles Alguacil y Amalia García Campos. Acto seguido se dará lectura a los nombres de los camaradas seleccionados en el cursillo para mandos de esta O. J., haciéndoles entrega de los diplomas, y finalmente el delegado provincial les dirigirá la palabra, desfilando a continuación las fuerzas ante la tribuna de autoridades y cargos de la Falange.

#### MANIFESTACION DE SIMPATIA A ITALIA

Desde bien temprano, en la mañana del domingo notábase extraordinaria animación. Todos los balcones de la ciudad aparecían engalanados con las colgaduras rojas y gualdas, y todo el pueblo, impulsado por sus sentimientos patrióticos, se encontraba en la plaza principal, desde donde partió una grandiosa manifestación, en la que iban todas las autoridades, tanto civiles como militares, man-

#### TRES CAMPEONATOS MUNDIALES DE DEPORTE DE VELA SE CELEBRARAN ESTE AÑO EN ALEMANIA

Berlín, 30.—También en la próxima estación, lo mismo que en el año olímpico y en 1937, será Alemania teatro de grandes manifestaciones deportivas de vela, de motor y de motor que se celebrarán del Norte al Sur del territorio del Reich. Del 17 al 22 de junio se celebrará en efecto en el ya clásico fiordo de Kiel, los campeonatos mundiales de «Star» y desde el 1 de agosto se celebrarán en el lago de Starnbergersee, poco distante de Múnich, los campeonatos mundiales de yolas olímpicas. Seguirán, a partir del 18 de agosto, también de este año, en Wannsee y en el Havel inferior de Berlín, los campeonatos mundiales de yolas de 22 metros cuadrados. Además de la semana de Kiel que tendrá lugar del 18 al 25 de junio venidero se celebrarán una cantidad de manifestaciones nacionales de gran importancia, como el campeonato alemán y otros con cursos regionales.

#### 18 NACIONES EN LOS CAMPEONATOS MUNDIALES DE CANOAS

Estocolmo, 30.—Según un comunicado del Comité organizador de los campeonatos mundiales de canoa que se celebrarán en Waxholm los días 6 y 7 de agosto de este año se han inscripto hasta ahora 28 naciones con un total de unos 250 participantes. Participarán en ellos Italia, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Alemania, Inglaterra, Francia, Finlandia, Yugoslavia, Letonia, Noruega, Holanda, Polonia, Suecia, Suiza, Hungría y los Estados Unidos. La mayor parte de las inscripciones es de suecos y alemanes.

dos de la Falange, Banda Municipal y el pueblo en general.

La manifestación recorrió las principales calles de la ciudad, y al llegar a la plaza del Ayuntamiento, dirigió la palabra un oficial del Ejército, el que con palabras claras y terminantes expuso ante la inmensa multitud el significado del acto, y la simpatía de Italia hacia nosotros.

Terminó el acto con vivas a Italia, a España y a nuestro Generalísimo Franco.

¡Viva Italia! ¡Viva el Ejército nacional! ¡Arriba España!—C.

**J. Travesi Dentista**

Acera del Casino, 9

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7



# Chocolates GENERALIFE

## SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO

## VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Petronilla, Cancio, Crescenciano, Hermias, Lupiciano, Pascasio.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.** — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de Santa Inés.

Mañana en Capuchinas.

**ADORACION VESPERTINA.** — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

**ADORACION NOCTURNA.** — Esta noche a las once, en la Capilla de la Misa recorda, cubriendo guardia, los turnos VI San Cecilio, y XII San Andrés.

## Asociación Católica de Maestros de Granada

### SORTEO DE BECAS

Ayer tarde tuvo lugar el sorteo de las tres becas ofrecidas por esta Asociación entre los cinco socios admitidos al cursillo de Pamplona.

Entre los admitidos resultaron agraciados los señores siguientes:

Don José Fernández Hurtado, de Ferreira, número 74 del libro de socios; don José Galindo Salinas, de la Estación de Guadix, número 5 y don Bernardo Aparicio García Valdecasas, de Almuñécar, número 225.

En el Banco Hispano Americano de Pamplona harán efectivo su importe los interesados sin más requisito que justificar la condición de cursillistas.

Que sea enhorabuena.

## Damas visitadoras del soldado

### FUNCION DE CINE PARA LOS HERIDOS Y ENFERMOS

Esta tarde a las cinco en el Coliseo Olympia se celebrará una función de cine en honor de los soldados heridos y enfermos de los distintos hospitales de la capital.

Serán obsequiados los soldados con una suculenta merienda.

El acto ha sido organizado por las beneméritas damas visitadoras del soldado.

Pedid siempre en Ultramarinos

LOS CAFÉS

**SAN MARTIN**

TOSTADERO Teléfono 1842

## Anuncios por palabras

### ODONTOLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas

### VENTAS

VENDO RADIO todas ondas, Moral Magdalena, 22.

## Las Organizaciones Juveniles celebraron con gran solemnidad el "Día del Flecha"

2.500 cadetes y flechas recibieron con gran fervor la Sagrada Comunión

Ayer, día de San Fernando, patrón de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., celebró la Legión de juveniles con toda solemnidad, la fiesta de Flecha.

### LOS ACTOS DEL DOMINGO

Comenzaron los actos conmemorativos el pasado domingo, oyendo misa los peyos, flechas y cadetes, en las parroquias de San Pedro, San Ildefonso, Santo Domingo, y en la Catedral, y una vez cumplidos los deberes religiosos, invadieron las calles de nuestra ciudad y casi por oca invitaban a sus moradores a suscribirse los boletines de socio cooperadores pro campamentos.

También las flechas instalaron unas mesas en el Correo, Plaza del Carmen, Acera del Casino, recabando del público rellenara los boletines de suscripción.

A la una de la tarde, los cadetes y flechas que habían invitado a sus camaradas a sentarse en sus mesas y compartir su comida, se congregaron en el cuartel de Onésimo Redondo, de donde

sallieron cogidos del brazo y en medio de la mayor alegría con sus invitados. En total, fueron éstos ciento cincuenta, quienes daban muestras de gratitud a los camaradas buenos y generosos.

A las cinco y media de la tarde y en el estadio de los Cármenes, se celebró el anunciado partido entre la O. J. de Motril y la O. J. de Granada, venciendo ésta por el score de 4 a 1. El partido fué muy entretenido, gustando mucho a cadetes, flechas y peyos y a los aficionados y público que llenaba por completo la tribuna de preferencia.

El encuentro fué presidido por las simpáticas camaradas Natalia Castruch, Angélica Reguero, Carmen Álvarez, Pili Pareja, Esperanza Ocaña y Pepita Granizo. Hizo el saque de honor la bella camarada Enriqueta Tentor, que fué obsequiada con un ramo de flores.

Asistió al partido el jefe provincial, camarada Prieto Moreno; el jefe local, camarada Hernáiz; delegado provincial de la O. J., camarada Molero, y todos los mandos de la organización.

### CUMPLIMIENTO PASCUAL

Ayer lunes, a las siete de la mañana, en los alrededores de Plaza Nueva, se hallaban animadísimo con los flechas y cadetes que formando en sus respectivas banderas habían de dirigirse a la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús para celebrar el cumplimiento pascual.

A las ocho y media, partió la formación llevando en cabeza los gastadores en traje de gala y a banda de tambores y cornetas. Una vez llegados al templo se fueron distribuyendo por el orden siguiente: Flechas femeninas de primera comunión; resto de flechas femeninas, y tercera bandera de flechas en el ala derecha; flechas de primera comunión; primera, segunda, cuarta y quinta bandera de flechas en el ala izquierda. Los cadetes ocuparon la parte alta del templo y el coro. Los gastadores hicieron guardia de honor ante el altar mayor. La misa fué oficiada por el capellán de la organización señor Espigares y el fervorín estuvo a cargo del R. P. Ricardo Garrido J. H. S. Los coros, dirigidos por el señor Aznar, interpretaron durante la misa escogidos motetes.

Recibieron la Sagrada Comunión unos dos mil quinientos jóvenes de la Organización. El hermoso acto, terminó a las diez y cuarto de la mañana.

A continuación, todos los flechas se trasladaron a los cafés Hollywood, Zuluán, Maier, Royal, Granja Nacional, Suizo, Dhely, Alameda, Bar Comercial, Bar Regio, y Lecher'a Bib rambla, donde les fué servido un abundante desayuno, ofrecido por los propietarios de los mismos.

### FUNCION DE CINE

Todos los cinemas de Granada, celebraron una función, a las tres de la tarde, dedicada a cadetes y flechas, de uno y otro sexo.

Los flechas ocuparon el Teatro Cervantes y el Coliseo Olympia, en virtud a su programa más adecuado para ellos, y los cadetes el Salón Nacional, donde se proyectaba una película musical.

A las siete de la tarde, al toque de oración, se arriaron las banderas en los cuarteles de Onésimo Redondo y Cadetes, rindiéndosele los honores correspondientes.

Con esto terminan los actos organizados en el Día del Flecha, fiel realización del programa trazado por la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

### SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Imaginaria: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

### PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Díaz González.

Guardia: Sargento don Vicente Tros de Iardulla.

### SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Aureliano Guglieri López.

Jefe de Centuria de imaginaria: don Diego Artacho Ramos y su Centuria.

Jefe de Centuria de Vigilancia: don Ramiro Capilla López Perea.

Guardia en el Polvorín: la cuarta escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La Centuria de San Pedro y todas las Centurias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Subjefes de Falange don Miguel Barro González y don José Muñoz Castillo y cabos Juan Pérez Siles y Santiago Medina Martel.

### BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Villoslada y Cambil; segundo turno: señores Serrano y Valenzuela.

Granada 30 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

## Comisión provincial del Subsidio del Combatiente

Con el fin de hacer efectivos los Padrones correspondientes al presente mes de Mayo, se hace público para conocimiento de los Jefes de las Comisiones Locales del Subsidio al Combatiente que deberán pasarse por el domicilio de esta Comisión en la calle de San Antón, número 20, de 9 a 12 de la mañana, desde mañana día 31 hasta el próximo día 4 para hacerles entrega del importe de los mencionados Padrones.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 30 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

El Jefe de la Comisión provincial.



**Banco Hispano Americano**

Capital autorizado:

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado:

100.000.000 pesetas

RESERVAS:

70.500.000 pesetas

### VARIOS

JABONES. — Para Jabones, Blanco, Pinta Azul y Verde dirigirse a la fábrica «La Maravilla», Cajar (Granada). Teléfono 12.

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA

Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.



## Vuelven a triunfar en Checoslovaquia los sudetes, logrando el 92 por 100 de los votos

### Goebbels dice que Alemania no tolerará que nadie intervenga en sus asuntos interiores

#### Una advertencia del "Times" a los dirigentes checos

##### LA VICTORIA SUDETE

Praga, 30. — Los datos de las elecciones celebradas ayer en Checoslovaquia acusan una victoria de los sudetes en su región, en donde han alcanzado el 92 por ciento. Los comunistas, en Praga, tienen el segundo puesto después de los socialistas nacionales.

##### NUEVA CONFERENCIA

Praga, 30. — Después de la segunda jornada de elecciones en Checoslovaquia que, como se sabe, transcurrió sin novedad, se espera que celebren una nueva conferencia el líder de los sudetes, Konrad Henlein, con el presidente del Consejo Dr. Hodza.

##### LO QUE DICE GOEBBELS

Praga, 30. — El ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, pronunció ayer un discurso sobre Checoslovaquia, refiriéndose a las fronteras de Alemania por la aviación checa y recordó que Alemania tiene 75 millones de habitantes, mientras Checoslovaquia nada más que 13.

Terminó diciendo que Alemania desea la paz, pero no tolera que ninguna potencia intervenga en sus asuntos internos.

##### SE CONFIRMA EL PRIMER RESULTADO ELECTORAL

Praga, 30. — La segunda jornada de las elecciones no ha hecho más que confirmar el resultado de la primera.

El vencedor absoluto ha sido el partido socialnacional al que pertenece el presidente de la República, señor Benes.

## Termina solemnemente el Congreso Eucarístico, asistiendo a la procesión celebrada, medio millón de fieles

##### EXPOSICION DE RELIQUIAS

Budapest, 30. — Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la fiesta de San Esteban, Rey y Patrón de Hungría.

A las nueve de la mañana, las reliquias de San Esteban fueron expuestas en la Plaza del Parlamento a la devoción y admiración del pueblo magiar.

El Cardenal Pacelli ofició la Misa Pontifical a la que asistieron el Cuerpo Diplomático, autoridades y una inmensa muchedumbre.

En las regiones sudetes, el partido de Henlein ha conseguido el triunfo por el 92'2 por 100.

##### DERROTA MARXISTA

Praga, 30. — Se ha confirmado que en las elecciones celebradas ayer los marxistas han tenido una completa derrota en las regiones de los sudetes alemanes, que han alcanzado como se ha dicho, el 92'2 por 100.

##### LA RESPONSABILIDAD DE LOS DIRIGENTES CHECOS

Londres, 30. — El «Times» publica esta mañana un artículo recordando los deberes que corresponden a Checoslovaquia para encontrar una solución al problema checoslovaco, pues en caso contrario, la responsabilidad de las consecuencias que puedan derivarse por su actitud de intransigencia corresponderán exclusivamente a sus dirigentes.

##### MAS DE 300.000 VOTOS PARA LOS ALEMANES

Praga, 30. — Poco después de media noche, se supo que el número de votos a favor de los alemanes en todas las circunscripciones electorales de la Bohemia, Moravia, y Silesia comprendidas también las ciudades por donde se presentaron candidatos alemanes, se eleva a 307.009.

El partido de los sudetes obtuvo el sólo 282.235 votos o sea el 92'2 por 100.

En varias comunas las elecciones fueron aplazadas.

##### RESULTADOS EN ALGUNAS CIUDADES

Praga, 30. — Te aquí el resul-

tado electoral en algunas ciudades sudetes:

Gablonz, 34 puestos los sudetes, 1 los socialistas y 6 los checos. El resultado de los sudetes representa el 97 por 100 de todos los votos alemanes.

Wildstein, 25 puestos los sudetes; y los comunistas coaligados con los checos, 5. Este resultado corresponde al 93 por 100.

Weipert, 31 puestos los sudetes; los socialistas 1 puesto; los comunistas 2 y los checos 1. Con respecto al triunfo sudete al 97 por 100 de los votos.

##### LA TRANQUILIDAD DE LAS ELECCIONES

París, 30. — Toda la prensa de la mañana registra con satisfacción la calma con que ayer se celebraron las elecciones en Checoslovaquia.

«Le Petit Parisien» dice que los éxitos del partido de Henlein son considerables.

«L'Époque» es de opinión que Checoslovaquia pasó sin dificultades la segunda etapa de las elecciones.

El número de adeptos de Hen-

lein aumentó grandemente, en particular en las regiones alemanas. Por ahora no se debe contar con nuevas perturbaciones, pero mientras el problema exista, es necesario darle solución.

«Le Matin» entiende que las potencias europeas quieren una rápida liquidación del problema de las minorías.

El Gobierno de Praga parece estar ahora decidido a ello.

##### LA ATMOSFERA EN GENERAL, MAS SANA

Londres, 30. — La prensa de la mañana se ocupa de las elecciones municipales en Checoslovaquia.

«The Times» destaca la diferencia entre este fin de semana y el de hace ocho días.

La atmósfera, en general, está ahora más sana.

Por primera vez, las negociaciones entre Hodza y el jefe de los sudetes alemanes han hecho progresos para las dos partes. En ciertos círculos se espera que el Estatuto de las minorías sea propuesto a la Cámara a mediados de julio.

El periódico termina diciendo que los recelos que se sintieron en Inglaterra hace una semana, fueron exagerados.

##### MAS VOTOS QUE EL AÑO PASADO

Roma, 30. — Los periódicos se refieren al problema checo y la «Gaceta del Popolo» hace constar entre otras cosas, que en las poblaciones de los sudetes Henlein consiguió el 96 por 100 de los votos lo que representa un número más elevado que en el último año.

### Disposiciones Oficiales

## Los alféreces provisionales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. serán ascendidos a tenientes, al año de efectividad en el empleo

Burgos, 30. — El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda: Orden autorizando al ministro para dictar normas generales que faciliten a determinados contribuyentes el cumplimiento de sus obligaciones fiscales cuando se trate de contribuyentes directamente afectados por el dominio marxista o por las hazañas de la guerra, previo siempre la debida y pertinente justificación.

Decreto sobre excepción de pago de la patente nacional sobre la circulación de autos.

Se admitirán las bajas de vehículos de cualquier clase desaparecidos por actos llevados a cabo por la acción marxista que se justificara debidamente castigándose con multas de 5.000 a 25.000 pesetas las falsedades en las declaraciones de los contribuyentes.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden disponiendo que los alféreces provisionales de la Milicia de Falange Española Tradi-

cionalista y de las JONS, serán ascendidos a tenientes al cumplir un año de efectividad en el empleo.

Orden nombrando delegados de Hacienda de Lérida y Huesca a don Alejandro Alvarez Barreira y don Luis Alonso Sarache, respectivamente.

Vicepresidencia: Orden dejando sin efecto el nombramiento de ingeniero jefe de los Servicios Agrónomos de la Guinea Española a favor de don Jaime Nosti Navarra.

Ministerio del Interior: Disponiendo la separación definitiva y baja en el escalafón del jefe del Negociado don José Saleye, Gódet.

Ministerio de Educación Nacional: Orden dando las gracias a las Organizaciones que han contribuido a la celebración de la Fiesta del Libro.

Ministerio de Justicia: Orden nombrando, con carácter interino, juez de primera instancia de Tarazona a don Francisco Casas y Ruiz del Arbol.